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ATA N° 12/2023 – Conselho Fiscal 

 

Ata da 12ª Reunião Ordinária do Conselho Fiscal de 2023, realizada no dia 28 de dezembro de 2023. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às 09:30, foi realizada de forma 

presencial no Auditório da Prefeitura Municipal do Ipojuca a décima segunda reunião ordinária do Conselho 

Fiscal do ano de dois mil e vinte e três.  

 

Desta forma, participaram da reunião:  

 

O Presidente do Conselho Deliberativo, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira, e os demais membros 

titulares e suplentes do Conselho Deliberativo: Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza, Paula Deize 

Gomes Do Nascimento e Marcos Bastos Lins; o Presidente do Conselho Fiscal, Márcio Fernando Soares da 

Silva e os demais membros titulares e suplentes do Conselho Fiscal: Anderson Jofre Gomes Da Silva, 

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras e Adriclélia Ramos Silva Oliveira; o Presidente do Comitê de 

Investimentos, Tacyto Themystocles Morais De Azevedo, e os demais membros titulares e suplentes do 

Comitê de Investimentos: Anderson Jofre Gomes Da Silva, Agrinaldo Araújo Júnior, Maria De Lourdes 

Celestino Muniz De Souza, Márcio Fernando Soares da Silva, Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras, 

Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira e Aline Melo De Freitas; o Diretor de Investimentos do 

IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Marcelo Marinheiro; o Presidente Executivo do 

IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Helton Ferreira; e a Superintendente de 

Investimentos do IpojucaPrev, Srª Laryssa Brandão. 

 

Destaca-se que com o objetivo de externar e demonstrar as ações que estão sendo executadas e 

priorizando sempre o contínuo desenvolvimento do IpojucaPrev e consequentemente da Diretoria de 

Investimentos, foram convidados todos os membros titulares e suplentes de todos os Órgãos Colegiados do 

IpojucaPrev para acompanhar a reunião. Com o quórum suficiente de membros, a reunião foi iniciada e 

conduzida pelo Diretor de Investimentos, Sr. Marcelo Marinheiro, que primeiramente agradeceu a 

participação dos membros presentes. A reunião teve como objetivo principal informar e deliberar sobre fatos 

relevantes referentes à Diretoria de Investimentos e demais atividades pertinentes do IpojucaPrev, visando 

à maior transparência e o melhor desempenho da autarquia, contendo as seguintes pautas: 

 

01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento - 

Novembro/2023;  

02 – Proposta de Alocação para Janeiro/2024; 

03 – Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento; 

04 – Contratação da Consultoria Atuarial; 

05 – Panorama das Certificações dos Membros dos Órgãos Colegiados;  

06 – Proposta de Calendários de Reuniões Ordinárias dos Órgãos Colegiados para 2024; 
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07 – Prestação de Contas de Novembro/2023 – Diretoria Administrativa e Financeira; 

08 – Prestação de Contas – Presidência Executiva. 

 

O Sr. Marcelo Marinheiro começou fazendo uma breve apresentação de todos os assuntos que seriam 

expostos ao decorrer da reunião, conforme as pautas que tinham sido enviadas previamente por e-mail, 

juntamente com os documentos pertinentes. 

 

01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento - 

Novembro/2023: A pauta foi conduzida pelo Sr. Marcelo Marinheiro. Primeiramente, foi feita uma 

apresentação sobre o cenário econômico e político externo e interno e como esses fatos impactaram os 

fundos de investimentos contidos na carteira, além de evidenciar as expectativas do mercado para o futuro, 

seguindo as perspectivas dos analistas expondo o cenário nacional e internacional. Depois do cenário 

econômico, foi apresentado o fechamento da carteira no mês de novembro, a posição dos investimentos, 

sua disponibilidade para resgate, sua carência, o saldo no final de novembro, a participação do fundo 

previdenciário sobre o total das aplicações dos fundos de investimentos, a quantidade de cotas, a relação 

entre o investimento no fundo e a participação sobre o patrimônio líquido do FUNPREI e o seu 

enquadramento de acordo com a Resoluções CMN n° 4.963, de 25 de novembro de 2021 e a Política de 

Investimentos do IpojucaPrev. 

 

Também foi mostrada a distribuição por segmento, por artigo/resolução, por instituição gestora, por 

administrador e subsegmento, o retorno dos investimentos, a volatilidade dos ativos, e as rentabilidades dos 

seus respectivos benchmarks, o retorno dos investimentos após as movimentações de aplicações e 

resgates no mês de novembro, as aplicações e os resgates que foram feitos no mês de novembro, o saldo 

atual, o retorno mensal e anual tanto da carteira como da meta atuarial, o GAP entre elas e o VaR, a 

evolução patrimonial  do FUNPREI, os dados e gráficos de comparação entre a rentabilidade mensal da 

carteira do FUNPREI de 2,76% (acumulada no ano de 11,15%) e da meta atuarial de 0,69% (acumulada no 

ano de 8,78%). 

 

O mês de novembro foi marcado, conforme comentamos no cenário internacional, por uma forte queda da 

rentabilidade dos Treasuries, o que influenciou não apenas os títulos e a bolsa de valores norte-americanos, 

mas também os ativos brasileiros. A queda das taxas de juros nos Estados Unidos beneficia países 

emergentes, como o Brasil, e aumenta o apetite dos investidores a ativos considerados mais arriscados, 

como ações. O grande destaque do mês foi o Ibovespa, que fechou novembro com a maior alta mensal em 

três anos. Os índices S&P 500 e Global BDRx também registraram avanços significativos, alcançando 

8,92% e 6,46%, respectivamente. No que tange à renda fixa, os índices de maior duration (IMA-B 5+ e IRF-

M 1+) apresentaram os melhores desempenhos. Já em relação aos índices mais conservadores, como CDI 

e IRF-M 1, que foram os destaques dos meses anteriores, apesar do desempenho aquém dos índices mais 

longos, permaneceram em linha com o esperado, haja vista a continuidade do movimento de cortes da taxa 
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Selic por parte do Banco Central. É importante ressaltar que, apesar dos cortes de juros, os investimentos 

de menor risco continuam a entregar retornos condizentes com a meta. 

 

Foi demonstrada a contribuição de desempenho de cada uma das estratégias presentes na carteira. Além 

disso, foi demonstrada a evolução patrimonial no período de janeiro até novembro de 2023, a liquidez da 

carteira de forma monetária, detalhando os fundos com liquidez até 30 dias, de 30 a 365 dias, acima de 365 

dias e o valor na carteira dos fundos estressados. Visando acompanhar o desempenho dos ativos, foi 

demonstrada a composição da carteira comparando alguns indicadores de risco x retorno dos ativos, 

subdivididos pelos benchmarks. Foram demonstrados também os seguintes dados que estavam previstos 

para serem acompanhados pela Política de Investimento vigente com: o nome dos fundos, o retorno dos 

investimentos no mês, a volatilidade, o VaR, índice Sharpe, índice Treynor, retorno histórico dos 

investimentos, a comparação do retorno em diversas janelas (no ano, 03, 06, 12, 24 e 36 meses). No 

Relatório de Acompanhamento da Política de Investimentos, constam as análises detalhadas dos dados 

encontrados nessas tabelas de risco x retorno, além de diagramas de dispersão dos ativos em relação aos 

seus benchmarks. O Relatório Mensal de Acompanhamento da Política de Investimentos foi aprovado por 

unanimidade pelos membros presentes do Comitê de Investimentos e seguiu para análise do Conselho 

Deliberativo e Conselho Fiscal. Os membros do Conselho Fiscal presentes na reunião aprovaram por 

unanimidade o relatório. 

 

02 – Proposta de Alocação para Janeiro/2024: Diante do cenário econômico abordado anteriormente, foi 

apresentado um estudo realizado pela empresa de consultoria LEMA em parceria com a Diretoria de 

Investimentos do IpojucaPrev.  

 

A proposta de alocação abaixo visa dar continuidade à estratégia de alongamento da carteira, incrementado 

a posição em IRF-M, índice composto por títulos públicos prefixados, com duration em torno de dois anos. O 

índice se posiciona na parte intermediária da curva, entre o IRF-M 1, que é composto apenas por títulos de 

vencimento inferior a um ano e o IRF-M 1 +, que é composto por títulos de vencimento superior a um ano. 

A estratégia de alongamento de carteira visava oportunidades de ganho com o fechamento da curva de 

juros do Brasil, algo que se comprovou durante o mês de novembro com a melhora conjuntural que a 

aprovação da reforma tributária e a proximidade do fim de ciclo de alta de juros nos Estados Unidos 

trouxeram. Neste caso, os índices mais longos têm se beneficiado e registrado rentabilidades superiores à 

meta nos meses de novembro e dezembro. Como os fundos IRF-M adotam uma gestão passiva, ou seja, 

todos eles buscam replicar a carteira e o desempenho do seu benchamrk, que no caso é o mesmo, a 

escolha pela instituição que exercerá a gestão se torna indiferente, uma vez que esses fundos apresentam 

resultados muito similares. É importante salientar que a alocação prezou pela cautela, considerando os 

recentes eventos envolvendo companhias brasileiras, bem como eventos ocorridos no mercado 

internacional, que elevaram a instabilidade dos mercados. A orientação visa manter as alocações de forma 

mais pontual, sem alterar a estrutura da carteira, a qual passou por algumas revisões de posicionamento 

durante este ano. 
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Ressaltamos que o estudo de alocação tomou como base a posição dos investimentos do FUNPREI, os 

valores atualmente disponíveis em conta na data próxima à reunião, assim, poderão ter valores defasados 

por conta de valorização ou desvalorização das cotas dos fundos em carteira, com base na Resolução CMN 

nº 4.963/2021. 

RESGATES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO VALOR 

- - REPASSES PREVIDENCIÁRIOS R$   1.500.000,00 

TOTAL R$   1.500.000,00 
 

 
 

APLICAÇÔES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO / ATIVO VALOR 

Artigo 7, Inciso I, "b" 14.508.605/0001-00 CAIXA BRASIL IRF-M TP FI RF R$   1.500.000,00 

TOTAL R$   1.500.000,00 

 

A proposta de alocação de recursos foi aceita por unanimidade dos membros do Comitê de Investimentos 

presentes na reunião e seguiu para análise do Conselho Deliberativo e Conselho Fiscal. Os membros do 

Conselho Fiscal presentes na reunião aprovaram proposta encaminhada pelo Comitê de Investimentos. 

 

03 - Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento: Antes da realização de 

qualquer aplicação é necessário que as Instituições Financeiras e seus respectivos produtos de 

investimento sejam devidamente credenciadas perante o IpojucaPrev, com aprovação do Comitê de 

Investimentos e análise dos Conselhos para que assim possa ser verificado e analisado detalhadamente as 

condições de segurança, rentabilidade, solvência e liquidez previstas na Resolução CMN nº 4.963/2021 e 

os demais critérios como: atos de registro ou autorização expedido pelo Banco Central do Brasil, Comissão 

de Valores Mobiliários ou órgão competente quando aplicável; observação de elevado padrão ético das 

empreses e regularidade fiscal e previdenciária das instituições que visam receber as aplicações dos RPPS 

seguindo a Portaria MTP 1467/2022. No âmbito do Município, a regulamentação é feita pelos seguintes 

documentos: Portaria nº 119, de 09 de novembro de 2017 (atualizada pela Portaria nº 69, de 02 de Junho 

de 2021) e a Portaria nº 70, de 02 de Junho de 2021. No mês de dezembro de 2023 não foram analisados 

documentos jurídicos, financeiros, fiscais e técnicos de instituições financeiras e seus fundos, para 

renovação ou realização de um novo credenciamento 

 

04 – Contratação da Consultoria Atuarial: Conforme discutido na 6ª Reunião Extraordinária, ocorrida em 

07 de Dezembro de 2023, foi dado andamento ao pregão eletrônico para o processo licitatório para 

contratação de uma empresa de consultoria atuarial, uma vez que, o contrato vigente com a Actuarial, 

inscrita sob o CNPJ 00.767.919/0001-05, será finalizado em janeiro de 2023. A I. F Consultoria Atuarial 

LTDA, inscrita sob o CNPJ 10.541.510/0001-20 ofereceu o menor preço para a execução do serviço, sendo 

o valor mensal de R$ 904,00 (Novecentos e Quatro Reais, totalizando um valor anual de 10.848,00 (Dez Mil 

Oitocentos e Quarenta e Oito Reais). Considerando o valor manifestamente inferior do que o orçado pela 
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Administração, resultando em um desconto 72,76% (Setenta e dois vírgula setenta e seis por cento), e 

como forma de não admitir propostas irrisórias/nulas dissociada de garantias fáticas que mitiguem o risco de 

inexecução do contrato (Acórdão TCU nº 2186/2013-Segunda Câmara), foi solicitada pela Pregoeira uma 

planilha de formação de preço que justifiquem a possibilidade de execução de sua oferta e exequibilidade 

da proposta. Ao analisar a planilha foi identificado que a empresa não estava considerando a realização de 

reuniões presenciais para discussões atuariais durante o ano de 2024, já que estamos vivenciando um 

período de reforma da previdência e este é um assunto de difícil entendimento por parte dos servidores, 

sendo necessária uma explicação mais detalhada dos seus impactos na saúde atuarial do IpojucaPrev. 

Com isso, foi dado oportunidade para a empresa se posicionar sobre a situação, o que não ocorreu em 

nenhum momento. Portanto, dando continuidade ao processo, a pregoeira foi chamando os próximos 

colocados por ordem, que também não enviaram a documentação solicitada. A sexta colocada, a empresa 

Actuarial, inscrita sob o CNPJ 00.767.919/0001-05, que atualmente presta os serviços de consultoria 

atuarial, respondeu ao que foi solicitado e enviou uma planilha de formação de preço na qual considerou os 

custos de viagem, transporte e hospedagem para apresentação do estudo atuarial, demonstrando a 

exequibilidade da proposta, sendo a empresa ganhadora no pregão eletrônico.  

 

05 – Panorama das Certificações dos Membros dos Órgãos Colegiados: Em atendimento ao Art. 4º da 

Portaria SEPRT/ME nº 9.907, de 14 de abril de 2020, que trata da exigência da certificação profissional dos 

dirigentes, gestores de recursos e membros dos conselhos e comitês dos regimes próprios de previdência 

social, foi demonstrado um panorama das inscrições para as provas de certificação dos membros dos 

Conselhos e do Comitê de Investimentos do IpojucaPrev, para que os mesmos se mantenham atualizados 

sobre os assuntos e legislações voltados para a gestão de RPPS, além de continuem aptos a compor o 

Órgão Colegiado do qual faz parte. Para os servidores que terão as suas certificações vencendo no primeiro 

trimestre de 2024, foram realizadas as inscrições na Nova Certificação pelo Instituto Totum, para que 

pudessem realizar a prova antes do vencimento da certificação e poderem continuar aptos a exercerem 

suas atribuições como membros dos Órgãos Colegiados do IpojucaPrev. 

 

06 – Proposta de Calendários de Reuniões Ordinárias dos Órgãos Colegiados para 2024: Foi 

apresentada uma proposta de calendário de reuniões ordinárias para o ano de 2024 aos membros dos 

Conselhos e do Comitê de Investimentos a fim de que apreciassem as datas mensais propostas. Foi 

acordado que os conselheiros iriam analisar melhor as datas e que o calendário do ano de 2024 seria 

confirmado na primeira reunião ordinária do ano, prevista para acontecer em 30 de janeiro de 2024. 

 

07 – Prestação de Contas de Novembro/2023 – Diretoria Administrativa e Financeira: A Diretora 

Administrativa e Financeira, Srª Alcione Pontes, fez a prestação de contas e apresentação dos dados 

quantitativos e qualitativos do RPPS referentes ao mês de novembro de 2023, informando: os totais de 

atendimentos protocolados, bem como a principal natureza dos mesmos, o resumo das ações da CPL 

(Comissão Permanente de Licitação), o quantitativo e qualitativo da folha de pagamento, os totais de 

despesas, contribuições previdenciárias e receitas orçamentárias do FUNPREI, bem como, o demonstrativo 
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de acompanhamento da taxa administrativa do IpojucaPrev referente ao mês da prestação de contas. A 

Diretoria Administrativa e Financeira colocou-se à disposição para prestar maiores esclarecimentos sobre os 

dados e suas atribuições. 

 

08 – Prestação de Contas – Presidência Executiva: O Presidente Executivo, Sr. Helton Ferreira, 

explanou sobre a realização da Conferência Anual dos Aposentados e Pensionistas do FUNPREI, dando 

detalhes sobre as contratações que se fizeram necessárias para realizar o evento. Comunicou sobre os 

impactos positivos sobre a folha de pagamento mensal do FUNPREI com a realização de prova de vida 

mensal, bem como, a utilização do sistema de informações previdenciárias disponível no portal do Governo 

Federal em tempo integral. Sobre o Pró-Gestão, informou que está sendo desenvolvido um plano de ação 

para que em 2024, ano da renovação do Certificado de Pró-Gestão do IpojucaPrev, seja alcançado um nível 

superior da certificação, em relação ao atual. Complementou informando que o IpojucaPrev aderiu ao 

Sistema de Integridade na Administração Pública, projeto da Controladoria Geral do Município que certifica 

as boas ações de gestão pública praticadas pelas secretarias. Com isso, poderão ser implantadas novas 

metas e ações no Plano de Ação Anual para 2024 a serem desenvolvidas pelo IpojucaPrev, o que também 

irá contribuir para que seja alcançado o Pró-Gestão Nível III. O Sr Anderson Jofre perguntou sobre o 

andamento e qual seria o prazo para a contratação da entidade de previdência complementar. O Sr Helton 

Ferreira esclareceu que esse processo deve ser feito diretamente pelo Ente, mas que a Diretoria Executiva 

do Ipojucaprev está acompanhando para tentar agilizar o processo. Quanto ao prazo, a contratação da 

entidade de previdência e a autorização do convênio de adesão pelo órgão fiscalizador, Previc, será 

requerida para os Municípios que vierem a realizar contratações de servidores com remuneração acima do 

teto do RGPS após a aprovação da Lei. Foi alertado pelos conselheiros que recentemente teve a 

homologação do concurso da Câmara Municipal do Ipojuca, no qual a remuneração dos cargos são 

superiores ao teto do INSS, portanto, o município necessitará dar andamento à contratação para 

permanecer atendendo a todas as exigências da legislação. O Sr Helton Carlos informou que iria entrar em 

contato com o Secretário de Administração e Recursos Humanos da Prefeitura do Ipojuca para tratar 

novamente do assunto. 

 

Tendo abordado todos os assuntos previstos na pauta e sem mais nenhuma observação dos presentes, o 

Diretor de Investimentos do IpojucaPrev, o Sr. Marcelo Marinheiro, agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião. 
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Os anexos pertencentes da ata são: 

 

01 – Relatório de Acompanhamento da Política de Investimentos - Novembro 2023; 

02 – Relatório Analítico de Investimentos - Novembro 2023; 

03 – Apresentação dos Resultados - Novembro 2023; 

04 – Proposta de Alocação para Janeiro 2024; 

05 – Apresentação da Diretoria de Investimentos 

06 – Balancetes de Receitas e Despesas do FUNPREI - Novembro 2023; 

07 – Balancetes de Receitas e Despesas do IpojucaPrev - Novembro 2023; 

08 – Apresentação da Diretoria Administrativo Financeira.   

 
 
 
 
 

Composição Do Conselho Fiscal 

Nome Matrícula  Membro  

Marcio Fernando Soares Da Silva 180006-0 Titular  

Jimmy De Lima Pessoa 180047-7 Suplente 

Anderson Jofre Gomes Da Silva 66615/1 Titular 

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras 70235/1 Suplente 

Severino Paulo Da Fonseca 650 Titular  

Adriclélia Ramos Silva Oliveira 70569 Suplente 

Severino Gonçalves De Assis Guerra  013 Titular  

João Luiz Da Silva 591 Suplente 
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1. INTRODUÇÃO 

1.1 AUTARQUIA PREVIDENCIÁRIA DO MUNICÍPIO DO IPOJUCA 

A Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca (IpojucaPrev) foi criada pela Lei n° 1.794, de 27 de 

fevereiro de 2015, e tem como finalidade a administração, o gerenciamento e a operacionalização do Regime 

Próprio de Previdência Social (RPPS) do município, exercendo a administração do Fundo Previdenciário do 

Município do Ipojuca (FUNPREI). Ademais, compete principalmente: cumprir e fazer cumprir a legislação e as 

normas previdenciárias; planejar, projetar, regulamentar e operacionalizar o RPPS; arrecadar e gerir os recursos 

e fundos do FUNPREI; propor a política e diretrizes de investimentos dos recursos do FUNPREI; realizar

avaliações atuariais e propor ajustes à organização e operação do FUNPREI. 

1.2 DIRETORIA DE INVESTIMENTOS 

O IpojucaPrev atualmente tem a seguinte estrutura básica: Presidência, Procuradoria Geral; Diretoria de 

Investimento; e Diretoria Administrativa- Financeira. Segundo a Lei n° 1.794,de 27 de fevereiro de 2015, a 

Diretoria de Investimentos deverá: decidir sobre investimentos das reservas garantidoras de benefícios do 

FUNPREI, observando a política e as diretrizes estabelecidas pelo Fundo Previdenciário Municipal e as leis 

gerais; representar o IpojucaPrev perante as Instituições Financeiras; responsabilizar-se por manter as 

informações sobre a carteira de investimentos em arquivo separado e seguro; e estar a disposição sempre que 

solicitado por qualquer integrante do IpojucaPrev, quanto dos Órgãos Colegiados que são o Conselho 

Deliberativo, Conselho Fiscal e o Comitê de Investimentos. 

1.3 COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

O Comitê de Investimentos do FUNPREI foi criado pelo Decreto 23, de 14 de setembro de 2010, no qual 

foi posteriormente alterado pelo Decreto 872, de 13 de janeiro de 2022. O artigo 1º do Decreto nº 23/2010 

(alterado pelo Decreto nº 872/2022) versa sobre a criação do Comitê de Investimentos e estabelece que o órgão 

será de natureza consultiva, com o objetivo de assessorar a Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca 

(IpojucaPrev) quanto às decisões relacionadas à gestão dos ativos previdenciários, com observâncias às 

exigências legais vigentes à matéria e aos princípios de segurança, rentabilidade, solvência e liquidez dos 

investimentos e tudo que lhe norteia. 

A composição do órgão é prevista no art. 2º do Decreto nº 23/2010 (alterado pelo Decreto nº 872/2022).A 

Portaria n° 6157, de 15 de Março de 2022 designou os membros titulares e suplentes para o mandato de 03 anos 

iniciado em 31/01/2022 até 30/01/2025, deixando a composição conforme a tabela seguinte:
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2. OBJETIVO DO RELATÓRIO 

Este relatório de acompanhamento tem o objetivo de informar e externalizar prioritariamente a todos os 

servidores ativos, aposentados ou pensionistas que possuem relação com o RPPS os dados quantitativos e 

qualitativos da carteira de investimentos, demonstrando principalmente sua correlação com a Política de 

Investimento vigente. Detalhando os ativos da certeira, inclusive quanto aos indicadores de desempenho e 

gerenciamento de risco, o contexto econômico, político e social interno e externo, demonstrando a evolução 

patrimonial, a atualização da lista de instituiçõesfinanceirascredenciadas a receber aportes e demais assuntos 

pertinentes da Diretoria de Investimentos no mês de referência do relatório. Desta forma,contribuindo e 

priorizando a transparência perante os órgãos externos e internos de auditoria. Além de contribuir para uma 

gestão mais eficaz e eficiente do RPPS. 

Ou seja, este relatório significa a prestação de contas mensal e o acompanhamento da Política de 

Investimentos vigente, além dos serviços ocorridos na análise de investimentos que é de extrema relevância 

paraoIpojucaPrev, salientamos também que todos os atos feitos no período mencionado seguiram as normas 

estabelecidas por leis municipais, pelo Conselho Monetário Nacional CMN, como também as normas 

emanadas pela Secretaria de Previdência SPREV do Ministério da Economia ME e, a cada dia, tentamos 

aprimorar a governança para que alcancemos a excelência planejada e projetada.

NOME MATRÍCULA TIPO DE VÍNCULO REPRESENTATIVIDADE ÓRGÃO ATRIBUIÇÃO CERTIFICAÇÃO VALIDADE

TACYTO THEMYSTOCLES 

MORAIS DE AZEVEDO 

69724 EFETIVO PODER EXECUTIVO FINANÇAS TITULAR CPA-10 12/03/2024

ANDERSON JOFRE GOMES 

DA SILVA

66615/1 EFETIVO PODER EXECUTIVO SEC. 

ADMINISTRAÇÃO 

SUPLENTE CPA-20 07/03/2023

AGRINALDO ARAÚJO 

JÚNIOR

67185 EFETIVO PODER EXECUTIVO SEC. SAÚDE TITULAR CGRPPS 27/01/2024

MARIA DE LOURDES 

CELESTINO MUNIZ DE 

SOUZA 

1081/1 EFETIVO PODER EXECUTIVO IPOJUCAPREV SUPLENTE

CP RPPS 

CODEL I

Totum

31/10/2026

MARCELO VILAS BOAS 

MARINHEIRO DA SILVA 

66614/1 EFETIVO PODER EXECUTIVO IPOJUCAPREV TITULAR CEA 29/09/2023

MARCIO FERNANDO 

SOARES DA SILVA

180006-0 EFETIVO PODER LEGISLATIVO CÂMARA SUPLENTE CGRPPS 11/08/2025

GABRIELA FARIAS GOMES 

BEZERRA VERAS 70235/1
EFETIVO PODER EXECUTIVO SEC. 

ADMINISTRAÇÃO

TITULAR CGRPPS 13/08/2025

MARCOS PAULO ALVES 
CAVALCANTI DE OLIVEIRA

68015/1 EFETIVO PODER EXECUTIVO IPOJUCAPREV SUPLENTE CGRPPS 06/08/2025

ALINE MELO DE FREITAS 1286/1 EFETIVO PODER LEGISLATIVO CÂMARA TITULAR CGRPPS 23/03/2026

JOALDO JOSÉ DA SILVA 180061/2 EFETIVO PODER LEGISLATIVO CÂMARA SUPLENTE CGRPPS 03/08/2024

HELTON CARLOS DE 

ALBUQUERQUE FERREIRA 71917/3 COMISSIONADO PODER EXECUTIVO IPOJUCAPREV TITULAR CGRPPS 13/06/2025

DIEGO SOSTENES DA COSTA 66997/1 EFETIVO PODER EXECUTIVO FINANÇAS SUPLENTE CGRPPS 13/09/2025

D4Sign 0057bf81-7ff8-466f-9531-f27e63005444 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



Relatório Mensal de Acompanhamentoda Política de Investimentos

Página 6 de 35

3. CENÁRIO MACROECONÔMICO NO PERÍODO DE REFERÊNCIA

3.1 CENÁRIO INTERNACIONAL

A segunda prévia do PIB real do terceiro trimestre dos Estados Unidos apresentou novo avanço, saindo 

de 4,9% da estimativa anterior para 5,2%. A mudança ocorreu em virtude do crescimento de gastos dos 

consumidores, investimentos privados, exportações e gastos do governo. A despeito do forte crescimento, o 

mercado continua a esperar perda de tração da atividade econômica diante da política monetária contracionista, 

que parece começar a refletir nos dados de mais alta frequência, como vendas no varejo e produção industrial, 

que em outubro recuaram 0,1% e 0,6%, respectivamente.

Dados referentes ao mercado de trabalho são outro sinal da desaceleração econômica. O Payroll indicou 

a criação de 150 mil empregos em outubro, consideravelmente abaixo dos 180 mil esperados. Além disso, o 

desequilíbrio entre oferta e demanda por trabalhadores também tem se reduzido. Estes dados são benignos do 

ponto de vista de controle do nível de preços, pois indicam uma atenuação dos reajustes salariais. Já no que 

tange aos indicadores de inflação, os dados vieram em linha com o esperado, demonstrando uma continuidade 

do processo desinflacionário. O núcleo do PCE (Índice de Preços para Despesas com Consumo Pessoal), 

indicador mais relevante para as decisões de política monetária do FED (banco central dos Estados Unidos), 

acumula alta de 3,5% em doze meses, ante 3,7% no mês anterior.

Impulsionado por esses fatores, o mercado reviu suas projeções de taxa de juros americanos elevada por 

um período prolongado, o chamado higher for longer, e passou a precificar não só o fim do ciclo de alta, mas 

também o início de cortes já no início de 2024. Com isso, os títulos longos sofreram forte valorização, o que 

também influenciou a valorização de títulos de dívida de outros países, assim como de ativos de risco. Por outro 

lado, o dólar perdeu força frente outras moedas, por conta do menor fluxo de capital esperado para os títulos 

norte-americanos, causado justamente devido à queda da rentabilidade destes.

Na zona do Euro, o cenário continua mais delicado, unindo inflação acima da meta e fraca atividade 

econômica. Os dados referentes a setembro indicaram retração da produção industrial de 1,1%, ante alta de 

0,6% em agosto, assim como recuo de 0,3% em vendas no varejo, registrando o terceiro mês consecutivo de 

retração. Contudo, o desemprego permanece em baixos patamares, ficando estável em 6,5% na passagem de 

setembro para outubro.

No que tange à inflação, o Índice de Preços ao Consumidor (IPC) registrou recuo de 0,5% em novembro, 

acumulando 2,4% em doze meses, aproximando-se da meta de 2% do BCE (Banco Central Europeu). Já o 

núcleo, medida que desconsidera valores mais voláteis, recuou 0,6% no mês e acumula 3,6% em doze meses.

A China, por sua vez, apresentou o terceiro mês consecutivo de crescimento de vendas no varejo e 

produção industrial em valores acima do esperado, o que sinaliza uma melhora na atividade econômica do país. 

Além disso, em outubro houve crescimento de 3,0% das importações, em valores anualizados, fato que não 

ocorria há 11 meses. Um crescimento das importações indica que o país está comprando mais do exterior, ou 

seja, um aumento da demanda interna. Já as exportações registraram o sexto mês consecutivo de retração.
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Já no que se refere à inflação no gigante asiático, o Índice de Preços ao Consumidor recuou 0,1% no mês 

de outubro, acumulando uma deflação de 0,2% em doze meses. Esses dados continuam a servir de alerta para 

a fraca atividade econômica local. A persistente crise imobiliária continua a afetar negativamente as projeções 

para o crescimento chinês. E o alto crescimento populacional, que serviu de propulsor para o mercado imobiliário 

local, não é mais uma realidade.

3.2 CENÁRIO NACIONAL

No âmbito econômico, observamos uma desaceleração nos indicadores de atividade ao longo do último 

trimestre, notadamente influenciada pela queda de desempenho nos setores agropecuário e de serviços. No que 

concerne à indústria, especificamente à manufatura, registrou-se um ligeiro aumento de 0,1% em setembro em 

Paralelamente, as vendas no varejo, tanto ampliado quanto restrito, apresentaram crescimento de 0,2% e 0,6%, 

respectivamente, em termos mensais. Já o setor de serviços registrou um recuo de 0,3%, apesar de ter 

demonstrado certa resiliência no terceiro trimestre, com crescimento de 0,6% no período. Essa dinâmica 

contribuiu para a expansão do PIB, desconsiderando o desempenho do setor agropecuário, que, por sua vez, 

registrou uma retração de 3,3% no mesmo período. Esses fatores contribuíram para um IBC-Br praticamente 

estável em setembro, com uma queda de 0,06%.

A desaceleração da atividade econômica coincide com um comportamento benigno da inflação, 

evidenciado pela desaceleração dos núcleos e da inflação de serviços. O IPCA de outubro veio abaixo das 

projeções de mercado, com uma alta de 0,24%, influenciada pelo aumento nos preços das passagens aéreas e 

alimentação e bebidas, este último encerrando uma sequência de quatro quedas consecutivas. Adicionalmente, 

o IPCA-15 de novembro registrou alta de 0,33%, indicando um recuo nos núcleos e confirmando o processo de 

desinflação em curso. Por fim, o IGP-M apresentou aumento de 0,59% em novembro, impulsionado por um 

substancial aumento nos preços das commodities que compõem o índice ao produtor.

No que se refere ao mercado de trabalho, observa-se ainda uma certa resiliência, diante da criação de 

mais de 190 mil empregos com carteira assinada em outubro, o que representa aumento de 18,7% em relação 

ao mesmo mês de 2022. Esse resultado contribuiu com a redução da taxa de desemprego para 7,6% no trimestre 

encerrado em outubro.

Entretanto, no que tange ao cenário doméstico, as preocupações concentram-se no ambiente fiscal, onde 

o governo revisou para pior a projeção para o resultado primário deste ano. O déficit estimado para 2023 passou 

de R$ 141,4 bilhões (1,3% do PIB) em setembro para R$ 177,4 bilhões em novembro (1,7% do PIB). Os dados 

recentes das contas públicas, que mostram um déficit acumulado de R$ 74,6 bilhões (corrigidos pela inflação) 

de janeiro a outubro, corroboram para esse cenário. A piora nos números e a dificuldade na aprovação de 

projetos que aumentem a arrecadação levam o mercado a considerar como remotas as chances de o governo 

cumprir a meta de déficit zero em 2024.
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Adicionalmente no âmbito político, o Senado aprovou a reforma tributária do IVA, que prevê a substituição 

de cinco tributos por um Imposto sobre Valor Adicionado (IVA). Em razão das alterações no texto, a proposta 

será encaminhada novamente à Câmara para votação e posterior sanção presidencial.

4. ATUALIZAÇÃO ENOVOS CREDENCIAMENTOS DAS INSTITUIÇÕES E PRODUTOS DE 

INVESTIMENTOS

Para o procedimento de seleção das Instituições Financeiras foi considerada toda a regulamentação 

prevista pelos órgãos de controle. Em especial a resolução CMN nº 4.963, de 25 de novembro de 2021. Sendo 

a legislação as novas aplicações de recursos dos RPPS são permitidas apenas em fundos de investimento em 

que o administrador ou gestor do fundo seja instituição autorizada a funcionar pelo BACEN, obrigada a instituir 

comitê de auditoria e comitê de riscos, nos termos da regulamentação do CMN. Com isso, foi verificada a 

necessidade de atualizar os modelos de termos de credenciamento divulgados no site da SPREV, conforme 

previsto a Portaria MTP nº 1.467, de 02 junho de 2022, no Link: https://www.gov.br/trabalho-e-previdencia/pt-

br/assuntos/previdencia-no-servico-publico/portaria-mtp-no-1-467-de-02-junho-de-2022.

No âmbito do IpojucaPrev, a regulamentação do credenciamento foi feita a partir da Portaria nº 119, de 09

de Dezembro de 2017, atualizada pela Portaria nº 69, de 02 de Junho de 2021. A relação de documentos e 

parâmetros analisados estão devidamente descritos na Portaria nº 70, de 02 de Junho de 2021.

Com o advento da Portaria MTP 1467/2022 a vigência dos termos de credenciamento foi alterada de 1 

(um) para 2 (dois anos), conformeinciso II do art. 106. De acordo com a resposta da consulta Gescon Nº 

L310642/2022, conforme orientação do equipe de Coordenação de Gerenciamento de Informações 

Previdenciárias,todos os credenciamentos que estavam válidos a partir de 03/07/2022, ganharam mais um ano. 

E os novos credenciamentos que foremfeitos a partir de 03/07/2022 precisarão ser atualizados a cada dois anos.

Durante o mês de dezembro de 2023, não foram analisados os documentos das seguintes Instituições 

Financeiras abaixo e seus respectivos Fundos de Investimento. 

Todas as Instituições Financeiras Credenciadas no IpojucaPrevestão contidas no site do mesmo 

(https://ipojucaprev.ipojuca.pe.gov.br/) e a lista pode ser acessada no seguinte endereço eletrônico: 

https://ipojucaprev.ipojuca.pe.gov.br/publicacoes-oficiais/investimentos/administradores-e-gestores/ com os 

respectivos formulários e datasde credenciamento. As Instituições que possuem seus credenciamentos 

suspensos são mensalmente acompanhadas internamente pela Diretoria de Investimentos minimizando 

qualquer risco oportuno.
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5. CARTEIRA DE INVESTIMENTOS

Os Investimentos são de extrema relevância no tratamento da gestão de recursos previdenciários 

destinados ao pagamento dos benefícios concedidos e a conceder no âmbito do IpojucaPrev. A carteira de 

Investimentos da Autarquia é constantemente analisada por seu gestor e todos que compõem a Diretoria de 

Investimentos em conjunto com a empresa de consultoria e os membros do comitê de investimentos. No 

cronograma de gestão dos recursos, estão previstas reuniões mensais para discussão do cenário macro-

econômico e as possíveis estratégias a serem adotadas para atender aos princípios de segurança, rentabilidade, 

solvência, liquidez, motivação, adequação à natureza de suas obrigações e transparência.

Dessa forma, a gestão é compartilhada entre os participantes da tomada de decisão, buscando formas de 

aperfeiçoá-la e sempre priorizando alcançar bons resultados a partir de análises técnicas e métodos quantitativos 

e qualitativos, conforme previsto na Política de Investimentos aprovada.

A carteira é diversificada buscando ativos descorrelacionados, com o objetivo de mitigar ao máximo os 

riscos inerentes à carteira e ao mercado evitando que a mesma fique exposta ao risco não sistêmico (risco 

intrínseco)evitandoque a sua rentabilidade esteja exposto ao mesmo tipo de risco, mercado ou indexador, visto 

que com uma diversificaçãoeficientede ativos, forma-se uma carteira com uma estratégia ancorada em diferentes 

benchmarks justamente para proporcionar o equilíbrio e o balanceamento necessários a uma melhor e maior 

segurança e liquidez, que resultará na mitigação dos riscos que também serão expostos ao decorrer deste 

relatório.

5.1 COMPOSIÇÃO DA CARTEIRA DE INVESTIMENTOS

A Carteira de Investimentos do FUNPREI encerrou o mês de outubro de 2023 composta pelos seguintes 

ativos:
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5.2 COMPOSIÇÃO DA CARTEIRA EM RELAÇÃO AO ENQUADRAMENTO E ESTRATÉGIA DE 

ALOCAÇÃO
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5.3 COMPOSIÇÃO DOS ATIVOS - POR GESTOR 

5.4 COMPOSIÇÃO DOS ATIVOS - POR ADM
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5.5 COMPOSIÇÃO DOS ATIVOS - POR SUB-SEGMENTO

5.6 ÍNDICES E BENCHMARK´S DE REFERÊNCIA

Os indicadores chamados popularmente no mercadocomobenchmarks formam um conjunto de índices 

nos investimentos que são usados para referenciar um fundo de investimentos e também como ferramenta para 

acompanhamento e comparação de rendimentos de investimentos, que subsidiam as tomadas de decisões. 

Conforme detalhado a seguir que mostra a rentabilidade ao mês e acumulado de cada índice ao ano em 

comparação também a rentabilidade da carteira: 
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5.7 RENTABILIDADE DA CARTEIRA

A Rentabilidade da carteira de investimentos no mês de agosto de 2023 do FUNPREI teve o seguinte 

desempenho no período de referência:
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5.8 CONTRIBUIÇÃO DE PERFORMANCE

As estratégias de investimento foram divididas de acordo com as características das aplicações, segue 

abaixo a contribuição de performance das estratégias. 

Fonte: Monitoramento de carteira quantum

D4Sign 0057bf81-7ff8-466f-9531-f27e63005444 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



Relatório Mensal de Acompanhamentoda Política de Investimentos

Página 15 de 35

5.9 EVOLUÇÃO PATRIMONIAL MENSAL

Segue abaixo o gráfico da evolução patrimonial mensal do FUNPREI.

6. APLICAÇÃO E RESGATES

As aplicações e regastessãoautorizadas e realizadas de acordo com os limites de alçadas pré-definidos 

na Política de Investimentos. Para todas as movimentações realizadas são preenchidos os formulários 

denominados de assimas movimentações são minuciosamente 

detalhadas, por data, fundo e tipo de movimentação. Os documentos estão disponíveis no site doIpojucaPrev, 

podendo ser acessado através doLink:https://ipojucaprev.ipojuca.pe.gov.br/transparencia/apr/demonstrativos-

apr/. 

Informa-se, ainda, que as APRs também são registradas no Sistema de Informações dos Regimes 

Públicos de Previdência Social do Ministério da Economia ME / SPREV, onde estão disponibilizados os 

Demonstrativos de Aplicações e Investimentos dos Recursos DAIR-CADPREV. Abaixo segue resumo das 

movimentações realizadas no mês de novembro de 2023: 
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APR Valor Movimentação

CNPJ Fundo/

Código Título 

Público

Nome Fundo/ Título 

Público

Data da 

Efetivação
Alçada de deliberação

306/2023
R$          

233.417,31 
Recebimento 

Cupom
000807181-0

NOTA DO 
TESOURO 

NACIONAL SÉRIE 
B (NTN-B) 2027

16/11/2023
Recebimento automático de 
cupom de Títulos Públicos 

Federais.

307/2023
R$          

132.942,10 
Recebimento 

Cupom
000807181-0

NOTA DO 
TESOURO 

NACIONAL SÉRIE 
B (NTN-B) 2035

16/11/2023
Recebimento automático de 
cupom de Títulos Públicos 

Federais.

308/2023
R$            

43.781,12 
Recebimento 

Cupom
000807181-0

NOTA DO 
TESOURO 

NACIONAL SÉRIE 
B (NTN-B) 2035

16/11/2023
Recebimento automático de 
cupom de Títulos Públicos 

Federais.

309/2023
R$            

85.717,53 
Recebimento 

Cupom
000807181-0

NOTA DO 
TESOURO 

NACIONAL SÉRIE 
B (NTN-B) 2035

16/11/2023
Recebimento automático de 
cupom de Títulos Públicos 

Federais.

310/2023
R$            

48.577,36 
Recebimento 

Cupom
000807181-0

NOTA DO 
TESOURO 

NACIONAL SÉRIE 
B (NTN-B) 2045

16/11/2023
Recebimento automático de 
cupom de Títulos Públicos 

Federais.

311/2023
R$            

47.593,52 
Recebimento 

Cupom
000807181-0

NOTA DO 
TESOURO 

NACIONAL SÉRIE 
B (NTN-B) 2045

16/11/2023
Recebimento automático de 
cupom de Títulos Públicos 

Federais.

312/2023
R$          

159.874,87 
Recebimento 

Cupom
000807181-0

NOTA DO 
TESOURO 

NACIONAL SÉRIE 
B (NTN-B) 2045

16/11/2023
Recebimento automático de 
cupom de Títulos Públicos 

Federais.

313/2023
R$            

79.445,51 
Recebimento 

Cupom
000807181-0

NOTA DO 
TESOURO 

NACIONAL SÉRIE 
B (NTN-B) 2045

16/11/2023
Recebimento automático de 
cupom de Títulos Públicos 

Federais.

314/2023
R$          

143.764,40 
Recebimento 

Cupom
000807181-0

NOTA DO 
TESOURO 

NACIONAL SÉRIE 
B (NTN-B) 2055

16/11/2023
Recebimento automático de 
cupom de Títulos Públicos 

Federais.

315/2023
R$          

105.640,40 
Recebimento 

Cupom
000807181-0

NOTA DO 
TESOURO 

NACIONAL SÉRIE 
B (NTN-B) 2055

16/11/2023
Recebimento automático de 
cupom de Títulos Públicos 

Federais.

316/2023
R$            

30.499,21 
Recebimento 

Cupom
000807181-0

NOTA DO 
TESOURO 

NACIONAL SÉRIE 
B (NTN-B) 2055

16/11/2023
Recebimento automático de 
cupom de Títulos Públicos 

Federais.

317/2023
R$          

245.961,34 
Recebimento 

Cupom
000807181-0

NOTA DO 
TESOURO 

NACIONAL SÉRIE 
B (NTN-B) 2055

16/11/2023
Recebimento automático de 
cupom de Títulos Públicos 

Federais.

As Demais APR´s são de movimentações realizadas referentes ao Fundo CAIXA BRASIL 

DISPONIBILIDADES FI RENDA FIXA, inscrito sob o CNPJ nº 14.508.643/0001-55, e sob a gestão e 

administração da Caixa Econômica Federal. Tais movimentações são realizadas automaticamente a partir da 

necessidade de caixa do FUNPREI para fazer pagamento das suas obrigações e/ou necessidades financeiras 

para as Aplicações e/ou Resgates nos demais fundos.
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7. RISCO X RETORNO DOS ATIVOS POR SEGMENTO

Nessa seção, serão analisadososdados de risco e retorno dos ativos, divididos primeiramente entre ativos 

de Renda Fixa, Renda Variável e Investimentos no Exterior. Depois, a divisão foi feita considerando a estratégia 

de investimentos dos ativos, sendo determinando um benchmark que melhor pode ser utilizado para comparação 

dos resultados. Serão analisados os principais pontos abordados na política de investimentos vigente.

Ademais, como parâmetros de monitoramento para controle do risco de mercado dos ativos que compõem 

a carteira, serão observadas as referências abaixo os limites de VaR estabelecidos e será realizada uma 

reavaliação destes ativos sempre que as referências pré-estabelecidas na Política de Investimentos forem 

ultrapassadas.

porcento) do valor alocado neste segmento.

7.1 RENDA FIXA

7.1.1 RENDA FIXA - COMPRA DIRETA DE TÍTULO PÚBLICO FEDERAL

Foi realizado um estudo de ALM (AssetandLiability Management) com o objetivo de otimizar a rentabilidade 

dos ativos de acordo com o perfil do passivo previdenciário, fazendo com que se tenha a melhor relação de risco 

e retorno. 

O ALM indicou que fossem comprados diretamente as NTN-Bs (Títulos públicos indexados ao IPCA), 

fazendo a marcação na curva, evitando a volatilidade de mercado,em conformidade com o §4 do art. 7º do anexo 

VIII da portaria MTP nº 1.467/2022. O fato dos títulos serem marcados na curva significa que eles serão 

rentabilizados diariamente, conforme as taxas previamente acordadas no momento da compra, sem sofrer 

impacto da variação diária do seu preço de negociação. 

Caso sejam resgatados antes do vencimento, estes serão negociados a partir da marcação a mercado, 

tendo, portanto, seu preço ajustado ao do dia em que for efetivado, podendo a Autarquia resgatar o investimento 

obtendo uma rentabilidade mais baixa ou mais alta que a previamente acordada. Considerando as condições 

que foram impostas no estudo de ALM, visando à mitigação de riscos de resgate antecipado dos Títulos Públicos, 

foi limitado o percentual de compra direta em 20% do Patrimônio Líquido e foi feito o casamento dos vencimentos 

dos papéis com o vencimento das obrigações futuras do RPPS.
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Seguem informações sobre as compras diretas de Títulos Públicos Federais realizadas até o fechamento 

da carteira de novembro de 2023:

Ativo Saldo Bruto Preço Quantidade
NTN-B 760199 20260815 (20210924 4,550000%) R$               1.346.367,09 R$                    4.385,56 307
NTN-B 760199 20260815 (20220106 5,270000%) R$                  431.076,62 R$                    4.310,77 100
NTN-B 760199 20270515 (20230530 5,455000%) MaM R$               8.037.470,84 R$                    4.234,71 1.898
NTN-B 760199 20300815 (20210923 4,680000%) R$               4.324.578,53 R$                    4.547,40 951
NTN-B 760199 20300815 (20220106 5,290000%) R$               1.391.291,07 R$                    4.402,82 316
NTN-B 760199 20320815 (20221121 6,11500%) MaM R$               2.990.901,93 R$                    4.359,92 686
NTN-B 760199 20350515 (20210924 4,750000%) R$               5.002.798,99 R$                    4.627,94 1.081
NTN-B 760199 20300515 (20221121 6,11500%) MaM R$               3.005.016,35 R$                    4.311,36 697
NTN-B 760199 20350515 (20220106 5,320000%) R$               1.572.696,89 R$                    4.417,69 356
NTN-B 760199 20400815 (20210923 4,840000%) R$               6.693.743,06 R$                    4.781,25 1.400
NTN-B 760199 20400815 (20220106 5,400000%) R$               1.750.196,75 R$                    4.510,82 388
NTN-B 760199 20400815 (20211220 5,200000%) R$               1.759.072,93 R$                    4.604,90 382
NTN-B 760199 20450515 (20220106 5,501000%) R$               1.753.696,49 R$                    4.439,74 395
NTN-B 760199 20450515 (20211220 5,305000%) R$               1.759.225,18 R$                    4.545,80 387
NTN-B 760199 20450515 (20210924 4,880000%) R$               6.225.150,11 R$                    4.788,58 1.300
NTN-B 760199 20450515 (20231213 6,313000%) MaM R$               2.795.629,96 R$                    4.327,60 646
NTN-B 760199 20500815 (20220106 5,501000%) R$               1.137.119,99 R$                    4.530,36 251
NTN-B 760199 20500815 (20211220 5,325000%) R$               3.881.452,38 R$                    4.637,34 837
NTN-B 760199 20500815 (20210924 4,900000%) R$               3.634.889,10 R$                    4.912,01 740
NTN-B 760199 20500815 (20211018 5,147000%) R$               2.265.504,01 R$                    4.749,48 477
NTN-B 760199 20550515 (20211220 5,300000%) R$               1.146.467,74 R$                    4.622,85 248
NTN-B 760199 20550515 (20220106 5,491000%) R$               3.862.996,52 R$                    4.497,09 859
NTN-B 760199 20550515 (20210924 4,920000%) R$               9.779.799,53 R$                    4.889,90 2.000
NTN-B 760199 20550515 (20211018 5,147000%) R$               5.526.565,44 R$                    4.727,60 1.169
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Os gráficos abaixo demonstram o comportamento dos Títulos Públicos Federais com marcação na curva, 

a partir das primeiras compras efetivadas.

7.1.2 RENDA FIXA LETRAS FINANCEIRAS

De acordo com o art IV da resolução 4.963/2021, os RPPS podem investir até 20%  diretamente em ativos 

financeiros de renda fixa de emissão com obrigação ou coobrigação de instituições financeiras bancárias 

autorizadas a funcionar pelo Banco Central do Brasil e que esteja obrigada a instituir comitê de auditoria e comitê 

de riscos, nos termos da regulamentação do Conselho Monetário Nacional. Para facilitar, o Ministério da 

Previdência faz uma lista exaustiva das Instituições que atendem a esse critério. 

Considerando que o principal risco desse tipo de ativo é o risco de crédito, foram acompanhados os ratings 

de créditos das aplicações nessa estatégia.

O ALM indicou que a marcação seja feita na curva, evitando a volatilidade de mercado, em conformidade 

com o §4 do art. 7º do anexo VIII da portaria MTP nº 1.467/2022. Os ativos marcados na curva deverão ser 

contabilizados pelos seus custos de aquisição, acrescidos dos rendimentos auferidos, conforme as taxas 

previamente acordadas no momento da compra.
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7.1.3 RENDA FIXA FUNDOS QUE INVESTEM EM TP PRÉ-FIXADOS

Fundos que investem em Títulos Públicos Federais (TPF) prefixados, que são as LTNs (Letras do Tesouro 

Nacional ou Tesouro Prefixado) e NTN-Fs (Notas do Tesouro Nacional Série F ou Tesouro Prefixado com Juros 

Semestrais). Esses índices de referência da ANBIMA também são classificados de acordo com o vencimento 

dos seus papéis:

IRF-M, TPF pré-fixado sem especificação de prazo dos títulos; 

IRF-M1,TPF pré-fixado com prazo de até 1 ano;

IRF-M1+,TPF pré-fixado com prazo maior do que 1 ano.

Os fundo dessa classe não ultrapassaram os limites de VAR definido na Política de investimentos e teve 

indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, conforme também pode ser verificado no 

gráfico de retorno acumulado eno diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período 

de 2 anos.

Nome

Retorno
VaR

95,0% 
MV 21 du

Sharpe -
CDI Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária 
no ano 
2023

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária- Últimos 24 meses 
corridos 

BB IRF-M 1 TÍTULOS 
PÚBLICOS FIC RENDA FIXA 

PREVIDENCIÁRIO 2,82% 6,29% 13,19% 26,07% 28,72% 33,30% 0,97% 11,89% 0,06% -0,73 0,43%

CAIXA BRASIL IRF-M 1 
TÍTULOS PÚBLICOS FI RENDA 

FIXA 2,85% 6,32% 13,32% 26,24% 28,92% 33,76% 0,97% 12,03% 0,06% -0,58 0,43%

CAIXA BRASIL IRF-M TÍTULOS 
PÚBLICOS FI RENDA FIXA LP 2,97% 6,84% 16,30% 26,98% 24,31% 30,55% 2,47% 14,64% 1,09% 0,03 3,24%

IRF-M 3,03% 6,96% 16,50% 27,30% 24,84% 31,46% 2,47% 14,81% 1,09% 0,07 3,25%

IRF-M 1 2,91% 6,45% 13,55% 26,81% 29,79% 34,92% 1,00% 12,22% 0,06% -0,05 0,43%

Fonte: Quantum Axis.
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7.1.4 RENDA FIXA FUNDOS INDEXADOS À INFLAÇÃO

Fundos que investem em Títulos Públicos Federais (TPF) indexados à inflação medida pelo IPCA (Índice 

Nacional de Preços ao Consumidor Amplo), tais como NTN-Bs(Notas do Tesouro Nacional Série B ou Tesouro 

IPCA+ com Juros Semestrais). Esses índices de referência da ANBIMA também são classificados de acordo 

com o vencimento dos seus papéis, e nas tabelas abaixo serão apresentados os indicadores de risco e retorno 

de acordo com essas divisões:

IMA-B 5, TPF indexado à inflação com prazo até 5 anos;

Com exceção do Icatu Vanguarda Inflação Curta FIC RF Prev, que é um fundo de gestão ativa que busca 

superar o seu benchmark,os demais fundos dessa categoria são formados por fundos vértices fechados e que 

devem ser levados até o vencimento para recebimento da taxa acordada na época da aplicação dos fundos. 

Nenhum dos fundos dessa classe ultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e tiveram 

indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks.

Todos os fundos tiveram indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, como pode 

ser verificado no diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema Quantum, com o período de 2 anos.

Nome

Retorno VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe 
- CDI Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária no 
ano 2023

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

BB TÍTULOS PÚBLICOS 
X FI RENDA FIXA 
PREVIDENCIÁRIO

2,33% 5,30% 11,56% 22,23% 29,64% 38,47% 0,78% 10,11% 0,29% -0,98 1,89%

BTG PACTUAL 2024 
TÍTULOS PÚBLICOS FI 

RENDA FIXA
2,27% 2,21% 4,61% -45,25% -44,88% -60,68% 0,80% 2,98% 0,29% -0,89 36,09%

CAIXA BRASIL 2024 I 
TÍTULOS PÚBLICOS FI 

RENDA FIXA
2,34% 2,63% 5,61% 8,38% 7,76% 10,73% 0,79% 4,23% 0,29% -1,72 4,54%

CAIXA BRASIL 2024 IV 
TÍTULOS PÚBLICOS FI 

RENDA FIXA
2,34% 2,60% 5,57% 8,41% 7,81% 10,75% 0,79% 4,20% 0,29% -1,71 4,55%

ICATU VANGUARDA 
INFLAÇÃO CURTA FI 

RENDA FIXA LP
1,60% 4,23% 11,37% 21,49% 27,84% 36,84% 1,80% 10,32% 0,74% -0,90 2,39%

IMA-B 5
1,62% 4,32% 11,55% 22,27% 29,18% 38,75% 1,80% 10,51% 0,73% -0,78 2,34%

Fonte: Quantum Axis.
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IMA-B 5+, TPF indexado à inflação com prazo de 5 anos ou mais;

O fundo vértice Caixa Brasil 2030 III TP FI RF não ultrapassou os limites de VAR definido na Política de 

investimentos. O fundo mantém um padrão de menor risco e retorno do que o seu benchmark, por ser formado 

por papéis com vencimento em 2030, prazo menor do que outros que formam índice, conforme pode ser 

verificado no diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos.

Nome

Retorno
VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe -
CDI Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária no 
ano 2023

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

CAIXA BRASIL 2030 III 
TÍTULOS PÚBLICOS FI 

RENDA FIXA
0,60% 0,79% 6,99% 7,97% 4,29% 4,65% 2,70% 7,08% 1,79% -1,12 7,03%

IMA-B 5+
0,42% 3,23% 13,39% 18,13% 19,09% 19,90% 3,39% 14,75% 3,07% -0,42 7,84%

Fonte: Quantum Axis.
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7.1.5 RENDA FIXA CDI

Nessa estratégia, temos alguns fundos de Renda Fixa que são comparados ao CDI, que é a taxa que 

lastreia as operações interbancárias com prazo de 1 dia. Esse índice tem uma volatilidade baixa e serve como 

referencia para diversos produtos de renda fixa. 

Com esse benchmark, temos alguns ativos com características diferentes. Primeiramente, temos oCaixa 

Disponibilidade FIC RF, fundo de altíssima liquidez e que é utilizado como caixa por permitir uma maior rapidez 

de movimentação, uma vez que as aplicações e resgates são feitos de forma automática de acordo com a 

disponibilidade de dinheiro em caixa ou necessidade de utilização do recurso.

Os fundos BNB Plus FIC RF, BB Perfil FIC RF DI Prev LP e Bradesco Premium FI RF Ref DI são fundos 

passivos que procuram acompanhar o desempenho do CDI, estando com desempenho de acordo com esse 

perfil de investimentos. 

Nome

Retorno
VaR 

95,0% 
MV 21 du

Sharpe -
CDI

Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária no 
ano 2023

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

BB PERFIL FIC RENDA FIXA 
REFERENCIADO DI 

PREVIDENCIÁRIO LP

2,90% 6,35% 13,22% 27,07% 32,22% 35,53% 0,91% 11,97% 0,01% 0,82 0,10%

BNB PLUS FIC RENDA FIXA LP

2,84% 6,25% 13,04% 26,43% 31,24% 34,33% 0,89% 11,84% 0,01% -1,80 0,10%

BRADESCO PREMIUM FI RENDA 
FIXA REFERENCIADO DI

3,12% 6,86% 13,88% 28,23% 33,78% 36,83% 0,99% 12,57% 0,03% 5,49 0,10%

CAIXA BRASIL 
DISPONIBILIDADES FIC RENDA 

FIXA SIMPLES

2,67% 5,81% 11,75% 23,16% 26,53% 29,21% 0,84% 10,68% 0,00% -17,86 0,08%

CDI

2,92% 6,33% 13,30% 26,87% 31,66% 35,59% 0,92% 12,04% 0,00% 0,00 0,08%

Fonte: Quantum Axis.
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Os fundos não ultrapassaram o limite de VAR definido na Política de investimentos e tive o indicador de 

risco e retorno compatívelcom o seu benchmark, conforme pode ser verificado no diagrama de dispersão abaixo, 

retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos.

7.1.6 RENDA FIXA CRÉDITO PRIVADO

Fundos de crédito privado investem em títulos de renda fixade baixo risco de créditoemitidospor

empresas privadas, tendo no mínimo 50% do seu Patrimônio Líquido em ativos de crédito, como por exemplo: 

debêntures, Letras Financeiras, dentre outros.No sentido de ter uma maior diversificação na carteira, temos dois 

fundos com características diferentes. OBTG Pactual Crédito Corporativo I FIC RF tem a carteira com o 

desempenho atrelado ao CDI, enquanto o Icatu Vanguarda Inflação Crédito Privado FIRF LP é mais aderente ao 

IMA-B 5. Portanto, iremos acomapanhar os dois benchmarks como referência dessa estratégia.

Nome

Retorno
VaR 

95,0% 
MV 21 du

Sharpe -
CDI

Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária no 
ano 2023

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

BTG PACTUAL CRÉDITO 
CORPORATIVO I FIC RENDA 
FIXA CRÉDITO PRIVADO LP

3,68% 8,92% 13,25% 28,79% 38,65% 37,94% 1,12% 11,91% 0,13% 0,98 0,77%

CDI

2,92% 6,33% 13,30% 26,87% 31,66% 35,59% 0,92% 12,04% 0,00% 0,00 0,08%

Fonte: Quantum Axis.
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Visando uma maior segurança e o enquadramento à resolução dos RPPS, temos apenas fundos de crédito 

high grade, ou seja, que investem em ativos com baixo risco de crédito e boas classificações de rating de 

crédito.Mensalemente, é solicitado aos gestores a carteira aberta, para que seja comprovado que essas 

condições estejm sendo seguidas. Segue o resumo do rating de crédito de cada um dos fundos.

GRÁFICO Rating de crédito BTG Pactual Crédito Corporativo I FIC RFCarteira de 30/11/2023.

Fonte: BTG Pactual

D4Sign 0057bf81-7ff8-466f-9531-f27e63005444 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



Relatório Mensal de Acompanhamentoda Política de Investimentos

Página 26 de 35

Durante o mês de julho de 2023, foi divulgadoo Ofício Conjunto nº 06-2023 da CVM e Secretaria de 

Previdência, que tratou sobre 

previstas na Resolução CMN nº 4.963, de 2021, relativas à classificação de risco de crédito dos ativos presentes 

nos fundos de investimento com recursos de RPPS e ao prazo para desinvestimentos que podem afetar as 

Conforme vinha sendo acompanhado, o mercado de crédito 

privado passou por um estresse a partir da divulgação do fato relevante das Lojas Americanas S/A em janeiro 

de 2023. Portanto, com a proximidade do fim do prazo de 180 dias para o reenquadramento da carteira nos 

casos de desenquadramento passivo, conforme artigo 27 da Resolução CMN nº 4.963, de 2021. Porém, 

considerando a peculiaridade do caso, o Ofício circular nº 6/2023/CVM/SIN/SRPC apresenta posicionamento 

12. É importante considerar que, no caso específico relacionado aos RPPS que possuem fundos de

investimentos com ativos de crédito da companhia Lojas Americanas S/A, as possibilidades de perdas já 

estão devidamente precificadas pelos prestadores de serviço dos fundos, o que reserva pouca ou nenhuma 

vantagem na realização do desinvestimento em prazo certo, que, assim, apenas poderia acarretar 

consequências adversas ao

7.2 RENDA VARIÁVEL

7.2.1 FUNDOS DE AÇÕES IBOVESPA (IBOV)

Fundos de ações que, devido as suas características, utilizam como benchmark o Ibovespa, principal 

indicador de desempenho das ações negociadas na B3. O índice é resultado de uma carteira teórica de ativos 

composta pelas ações de companhias listadas na Bolsa Brasileira que atendem aos critérios previstos na sua 

metodologia, correspondendo a cerca de 80% do número de negócios e do volume financeiro do nosso mercado 

de capitais. Nas tabelas abaixo, são apresentados os indicadores de risco e retorno dos fundos de ações com o 

benchmark Ibovespa:

Nome

Retorno

VaR 
95,0% 
MV 21 

du

Sharpe 
- CDI

Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Nov/202
3

Diária no 
ano 2023

Diária no 
mês 

Nov/202
3

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

BB SELEÇÃO FATORIAL 
FIC AÇÕES

8,75% 17,11% 10,14% 16,18% 16,12% 31,46% 11,48% 13,04% 6,34% -0,13 19,25%

BTG PACTUAL ABSOLUTO 
INSTITUCIONAL FIC 

AÇÕES

8,29% 13,31% 7,10% 4,60% -24,40% -16,93% 11,94% 10,48% 8,13% -0,36 20,99%

CONSTÂNCIA 
FUNDAMENTO FI AÇÕES

4,04% 8,60% 8,74% 18,21% 14,99% 13,75% 10,25% 12,29% 7,13% -0,12 17,32%

ITAÚ DUNAMIS FIC 
AÇÕES

8,13% 11,02% 5,68% 10,23% 6,17% 2,74% 13,20% 3,81% 8,27% -0,30 18,23%

SULAMÉRICA SELECTION 
FIC AÇÕES

-2,18% 5,55% 1,19% -6,20% -3,77% 10,48% 3,74% 10,47% -0,46 25,76%

Ibovespa

10,01% 17,53% 13,20% 24,94% 16,93% 17,65% 12,54% 16,04% 6,76% 0,06 19,36%

Fonte: Quantum Axis.
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Nenhum dos fundos dessa classe ultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e 

tiveram indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, porém com valores diferentes, de 

acordo com a característica de cada um. Isso acontece devido a serem formados por fundos de gestão ativa, 

que fazem alocações buscando superar o Ibovespa. Isso também pode ser verificado no diagrama de dispersão 

abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos. 

7.2.2 FUNDOS DE AÇÕES SMALL CAPS (SMLL)

Fundos de ações que, devido as suas características, utilizam como benchmark o Índice SmallCaps, 

índice que busca refletir os ativos das empresas de menor capitalização na B3 e que atendem aos critérios previstos 

na sua metodologia. Tal estratégia é voltada para buscar empresas que geralmente apresentam potencial de 

crescimento mais elevado.

Nome

Retorno
VaR 

95,0% 
MV 21 du

Sharpe 
- CDI

Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária no 
ano 2023

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

4UM SMALL CAPS FI AÇÕES
4,22% 20,97% 27,33% 23,06% 20,43% 29,39% 11,92% 29,30% 11,09% 0,05 23,55%

AZ QUEST SMALL MID CAPS 
FIC AÇÕES

2,40% 8,92% 7,58% 2,34% -3,38% -3,02% 10,45% 9,55% 9,05% -0,49 18,45%

SMLL
1,19% 4,49% 6,11% -3,54% -16,27% -12,84% 12,46% 9,41% 11,86% -0,40 25,95%

Fonte: Quantum Axis.

D4Sign 0057bf81-7ff8-466f-9531-f27e63005444 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



Relatório Mensal de Acompanhamentoda Política de Investimentos

Página 28 de 35

Os fundos dessa classe ultrapassaram os limites de VAR definido na Política de investimentos, mas

tiveram desempenho de acordo com indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, porém 

com valores diferentes, de acordo com a característica de cada um. Isso acontece devido a serem formados por 

fundos de gestão ativa, que fazem alocações buscando superar o índice SMLL. Isso também pode ser verificado 

no diagrama dedispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos.

7.2.3 FUNDOS DE AÇÕES DIVIDENDOS (IDIV)

Fundos de ações que, devido as suas características, utilizam como benchmark o Índice Dividendos (IDIV), 

índice que busca refletir o desempenho das empresas que se destacaram em termos de remuneração dos 

investidores, sob a forma de dividendos e juros sobre o capital próprioem empresas maiores e mais saudáveis 

financeiramente. Geralmente apresentando menor volatilidade e tendo a visão de longo prazo.

Nome

Retorno
VaR 

95,0% 
MV 21 du

Sharpe 
- CDI Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária 
no ano 
2023

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

CAIXA EXPERT VINCI 
VALOR DIVIDENDOS RPPS 

FIC AÇÕES

6,95% 14,67% 13,99% 26,34% 24,07% 26,86% 9,68% 16,83% 6,37% 0,07 17,11%

PLURAL DIVIDENDOS FI 
AÇÕES

9,74% 16,42% 16,75% 44,25% 39,22% 33,59% 10,94% 18,95% 6,22% 0,48 16,17%

IDIV 8,63% 18,08% 16,73% 35,80% 36,27% 36,20% 10,70% 18,65% 6,66% 0,28 17,15%

Fonte: Quantum Axis.
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O fundo dessa classe não ultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e teve

indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, porém com valores diferentes, de acordo 

com a sua característica. Isso acontece devido a serum fundo de gestão ativa, que faz alocações buscando 

superar o índice IDIV. Isso também pode ser verificado nos gráficosdedispersão abaixo, retirado do sistema 

quantum, com o período de 2 anos.

7.3 INVESTIMENTOS NO EXTERIOR

Os investimentos no exterior são utilizados para diminuir o risco da carteira de investimentos, através de 

ativos descorrelacionados com o mercado local. Isso ocorre porque há riscos internos que afetam todas as 

classes de ativo, tanto de renda fixa como de renda variável. Os investimentos no exterior podem contar com 

hedge cambial ou não, conforme será explicado nos itens a seguir.

7.3.1 INVESTIMENTOS NO EXTERIOR COM HEDGE CAMBIAL

Nesse item, serão identificados os ativos que investem no exterior com hedge cambial, ou seja, não sofrem 

o impacto da variação do câmbio nos seus resultados. Como benchmarks foi utilizado o MSCI World (moeda 

original), que mede o desempenho das empresas de grande e médio porte com presença global e em países 

desenvolvidos. Por terem mais aderência à política de investimentos desses fundos. 
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Nenhum dos fundos dessa classeultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e 

tiveram indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, como também pode ser verificado 

no diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos.

7.3.2 INVESTIMENTOS NO EXTERIOR SEM HEDGE CAMBIAL

Nesse item, serão identificados os ativos que investem no exterior sem hedge cambial, ou seja, que sofrem 

o impacto da variação do câmbio nos seus resultados. Como benchmark foram utilizados: o índice Global BDRX, 

índice que representa uma carteira teórica formada pelos BDR´s, que são valores mobiliários emitidos no Brasil 

que representam outros ativos emitidos por companhias do exterior, contando com risco cambial; o índice MSCI 

World, que mede o desempenho das empresas de grande e médio porte com presença global e em países 

desenvolvidos.

Nome

Retorno VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe 
- CDI

Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Nov/202
3

Diária no 
ano 2023

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

AXA WF FRAMLINGTON 
DIGITAL ECONOMY 

ADVISORY IE FIC AÇÕES

3,20% 16,13% 27,89% -11,79% 4,85% 12,47% 35,25% 7,75% -0,54 26,88%

MSCI World (Moeda 

Original)
1,26% 7,97% 11,13% -2,52% 17,05% 31,91% 9,21% 16,17% 6,11% -0,67 17,39%

Fonte: Quantum Axis.
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Nenhum dos fundos dessa classe ultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e 

tiveram indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, o que também pode ser verificado 

no diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos.

7.4 CAPITAL PROTEGIDO

Os fundos de capital protegidos são fundos fechados que fazem uma operação estruturada que captura 

um movimento de alta de algum ativo, protegendo o capital investido. Nessa estratégia, temos dois fundos 

diferentes. 

O fundo Rio Bravo Proteção II FI Multimercado é um fundo de capital protegido que faz uma operação 

estruturada, buscando uma rentabilidade que acompanhe a variação do Ibovespa, com a proteção do capital 

Nome

Retorno
VaR 

95,0% 
MV 21 du

Sharpe 
- CDI Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária 
no ano 
2023

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

CAIXA INSTITUCIONAL FI 
AÇÕES BDR NÍVEL I

1,18% 6,82% 15,93% -11,50% 14,35% 72,67% 6,42% 21,77% 4,68% -0,70 22,21%

MS GLOBAL 
OPPORTUNITIES DÓLAR 
ADVISORY IE FIC AÇÕES

3,85% 9,62% 28,43% -29,26% -21,97% 45,64% 12,46% 32,68% 9,50% -0,73 32,72%

Global BDRX

1,17% 7,21% 17,66% -10,11% 19,22% 79,15% 6,46% 22,84% 4,63% -0,67 22,21%

MSCI World

1,54% 4,57% 3,60% -14,39% 8,35% 54,12% 6,58% 9,89% 3,53% -0,92 19,39%

Fonte: Quantum Axis.
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investido, durante a vigência da estratégia de investimento. Conforme Fato relevante divulgado pelo 

administrador do fundo no dia 21/06/2022, os parâmetros do fundo são:

- Enqudramento: Fundos de Investimento Multimercado (FIM) - Art. 10, I

- Período da Estratégia: de 01 de junho de 2022 a 12 de junho de 2024 

- Barreira de Alta: 50% 

- Pontuação IBOVESPA de Referência (31 MAI 2022): 111.350,51 pontos 

- Prêmio de Rompimento de Barreira: 25,50 % a.p. 

- Retorno Mínimo: 9,00% a.p. 

O fundo Rio Bravo Estratético IPCA FI RF é um fundo de capital protegido que faz uma operação 

estruturada, buscando uma rentabilidade que acompanhe a variação do Ibovespa, com a proteção do capital 

investido, durante a vigência da estratégia de investimento. Conforme Fato relevante divulgado pelo 

administrador do fundo no dia 21/06/2022, os parâmetros do fundo são:

- Enqudramento: Fundos de Investimento em Renda Fixa - Geral - Art. 7º, III, a

- Período da Estratégia: de 02 de junho de 2023 a 16 de junho de 2025

- Barreira de Alta: 38% 

- Pontuação IBOVESPA de Referência (01JUN 2023): 110.564,66 pontos

- Pontuação Barreira de alta: 152.579,23 

- Prêmio de Rompimento de Barreira de alta: 6,5 % a.a. 

- Retorno Mínimo: IPCA

Retornos dos cenários do fundo:

Nome

Retorno
VaR 

95,0% 
MV 21 du

Sharpe 
- CDI

Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária 
no ano 
2023

Diária no 
mês 

Nov/2023

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

RIO BRAVO ESTRATÉGICO 
IPCA FI RENDA FIXA -0,68% 1,05% -1,14% 11,26%

RIO BRAVO PROTEÇÃO II FI 
MULTIMERCADO 7,94% 7,94% 9,57% 6,95% 10,16% 3,69%

CDI 2,92% 6,33% 13,30% 26,87% 31,66% 35,59% 0,92% 12,04% 0,00% 0,00 0,08%

Fonte: Quantum Axis.
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Os fundos não ultrapassaram os limites de VAR definido na Política de investimentos e tiveram 

indicadores de risco e retorno distintos do seu benchmark, conforme também pode ser verificado no diagrama 

de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos. 

8. FUNDOS ESTRESSADOS

O IpojucaPrev detém cotas de 6 fundos estressados que são fechados para resgate e que não têm liquidez 

para devolver os valores investidos pelos cotistas.Na maioria dos casos, os fundos adquiriram títulos de crédito 

que não foram honrados por seus devedores e coobrigados. Todos tiveram a troca de parte dos seus prestadores 

de serviço, tais como: administradores e gestores. Essas novas instituições estão trabalhando na tentativa de 

venda dos ativos para devolução do valor investido pelos cotistas, inclusive, de ações judiciais.

CNPJ FUNDO ENQUADRAMENTO

17.213.821/0001-09 CAIS MAUÁ DO BRASIL INFRAESTRUTURA FIP FI em Participações - Art. 8º, IV, a

11.490.580/0001-69 GERAÇÃO DE ENERGIA MULTIESTRATÉGIA FIP FI em Participações - Art. 8º, IV, a

12.312.767/0001-35 BRASIL FLORESTAL MULTIESTRATÉGIA FIP FI em Participações - Art. 8º, IV, a

13.633.964/0001-19 INVEST DUNAS FIDC MULTISSETORIAL SÊNIOR LP FI em Direitos Creditórios 
Cota Sênior - Art. 7º, VII, a

16.841.067/0001-99 SOCOPA FII - REIT11 FI Imobiliários - Art. 8º, IV, b

13.842.683/0001-76 VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FII - VLJS11 FI Imobiliários - Art. 8º, IV, b

Esses fundos demandam um acompanhamento mais próximo da gestão, uma vez que as decisões a 

serem tomadas impactam diretamente o resultado desse processo de desinvestimento. Para tal, é primordial a 

conversa constante com os atuais gestores/administradores desses fundos, a participação em Assembleias e 

deliberações a serem tomado, acompanhamento da divulgação de fatos relevantes e demais documentos 

oficiais. Por isso, os Conselheiros e membros do Comitê de Investimentos tiveram ciência de todo esse processo, 

com total transparência sobre a situação de cada um dos fundos. Todos tiveram acesso a esses 

documentoseforam inseridos no processo decisório sobre o desinvestimento.
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8.1 OCORRÊNCIAS NOS FUNDOS ESTRESSADOS

Durante as últimas semanas, houve divulgação dos seguintes documentos, que farão parte da pauta de 

assuntos da próxima reunião do Comitê de Investimentos, do Conselho Fiscal e do Conselho Deliberativo:

GERAÇÃO DE ENERGIA FIP MULTIESTRATÉGIA, CNPJ 11.490.580/0001-69

administradora do GERAÇÃO DE ENERGIA FUNDO DE INVESTIMENTO EM PARTICIPAÇÕES 

MULTIESTRATÉGIA, inscrito no CNPJ sob o nº 11.490.580/0001- eio desta, rerratificar 

a Consulta Formal, endereçada aos cotistas em 29 de novembro, com intuito de prorrogar, o prazo de envio da 

resposta para até o dia 25 de janeiro de 2024, tendo em vista a solicitação do cotista detentor de 5,44% (cinco 

vírgula quarenta e quatro por cento) das cotas subscritas e integralizadas do Fundo, conforme consolidação da 

Consulta Formal rerratificada de acordo com a seguinte redação:

A RJI CORRETORA DE TÍTULOS E VALORES MOBILIÁRIOS LTDA., com sede Avenida Rio Branco, nº 138, 

sala 402 - parte, Centro, CEP: 20040-

qualidade de administradora do GERAÇÃO DE ENERGIA FUNDO DE INVESTIMENTO EM PARTICIPAÇÕES 

MULTIESTRATÉGIA, inscrito no CNPJ sob o nº 11.490.580/0001-

responderem a presente Consulta Formal, nos termos do artigo 36 do Regulamento do Fundo, que tem por 

objetivo deliberar sobre a seguinte matéria: 1) Aprovação das Demonstrações Financeiras do período findo em 

30 de junho de 2023. Somente poderão votar os cotistas do Fundo inscritos no registro de cotistas na data de 

convocação da Assembleia, seus representantes legais ou procuradores legalmente constituídos a menos de 01 

(um) ano.

9. CONSIDERAÇÕES FINAIS

Este relatório visa manter a transparência na carteira de investimentos, facilitando o acompanhamento e 

melhorando as informações para fundamentar adequadamenteos posteriores pareceres do Comitê de 

Investimentos, as deliberações do Conselho Fiscal e o acompanhamento do Conselho Deliberativo, além de 

estar disponível a todos os servidores ativos, aposentados e pensionistas do IpojucaPrev. 

Ademais, o seu principal objetivo é explanar as movimentações, detalhando as ações ocorridas em 

relação a Política de Investimento aprovada para o ano de 2023, pois a mesma é uminstrumentoimportantepara 

a observância dos princípios de segurança, rentabilidade, solvência, liquidez, diversificação, adequação à 

natureza de suas obrigações e transparência na aplicação dos recursos, e na avaliação de seus riscos. 

Além disso, os servidores da Diretoria de Investimentos estarão sempre àdisposição para esclarecer 

qualquer dúvida ou questionamento que venha ocorrer referente às ações do setor, pois sempre prevalecerão

as discussões e apontamentos dos Órgãos Colegiados: Conselho Deliberativo e Fiscal e o trabalho em conjunto 

da Diretoria de Investimentos com o Comitê de Investimentos.
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PARECER Nº 12/2023 COMITÊ DE INVESTIMENTOS

Os membros participantes da 12ª Reunião Ordinária de 2023 do Comitê de Investimentos do 
IpojucaPrev, que ocorreu de forma híbrida na data de 28 de dezembro de 2023, no desempenho de suas 
competências de que trata o Decreto Municipal N° 269 de 18 de janeiro de 2016, e suas alterações 
posteriores, após examinarem o Relatório Mensal de Acompanhamento da Política de 
Investimentos referente a competência de novembro, deliberam por sua APROVAÇÃO final, sem 
nenhuma ressalva ou alteração. Salientamos que a ata da referida reunião, assim como, o Relatório de 
acompanhamento da Política de Investimentos, estarão disponíveis no site da autarquia, podendo ser 
acessado por qualquer interessado.

Ipojuca-PE, 28 de dezembro de 2023

Composição Do Comitê De Investimentos

Nome Matrícula Membro

Tacyto Themystocles Morais De Azevedo 69724 Titular 

Anderson Jofre Gomes Da Silva 66615/1 Suplente

Agrinaldo Araújo Júnior 67185 Titular 

Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza 1081/1 Suplente

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras 70235/1 Titular 

Marcos Paulo Alves Cavalcanti De Oliveira 68015/1 Suplente

Marcelo Vilas Boas Marinheiro Da Silva 66614/1 Titular 

Márcio Fernando Soares Da Silva 180006/0 Suplente

Helton Carlos De Albuquerque Ferreira 71917/3 Titular 

Diego Sostenes Da Costa 66997/1 Suplente

Aline Melo De Freitas 1286 Titular 

Joaldo José Da Silva 180061 Suplente
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PARECER Nº 12/2023 CONSELHO FISCAL

Os membros participantes da 12ª Reunião Ordinária de 2023 do Conselho Fiscal do 
IpojucaPrev, que ocorreu de forma híbrida na data de 28 de dezembro de 2023, no 
desempenho de suas competências de que tratam os artigos 66° e 67° da Lei Municipal nº 
1.442, de 04 de setembro de 2006, e suas alterações posteriores, após receberem o Parecer 
n° 12/2023 do Comitê de Investimentos e examinarem o Relatório Mensal de 
Acompanhamento da Política de Investimentos referente a competência de novembro, 
deliberam e concordam por sua APROVAÇÃO final, sem nenhuma ressalva. Salientamos que 
a ata da referida reunião, assim como, o Relatório de acompanhamento da Política de 
Investimentos, estarão disponíveis no site da autarquia, podendo ser acessado por qualquer 
interessado.

Ipojuca-PE, 28 de dezembro de 2023

Composição Do Conselho Fiscal

Nome Matrícula Membro 

Marcio Fernando Soares Da Silva 180006-0 Titular 

Jimmy De Lima Pessoa 180047-7 Suplente

Anderson Jofre Gomes Da Silva 66615/1 Titular

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras 70235/1 Suplente

Severino Paulo Da Fonseca 650 Titular 

Adriclélia Ramos Silva Oliveira 70569 Suplente

Severino Gonçalves De Assis Guerra 013 Titular 

João Luiz Da Silva 591 Suplente
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INTERNACIONAL

Apesar do forte crescimento econômico no terceiro trimestre, o mercado continua a esperar perda de tração da atividade

econômica diante da política monetária contracionista, que parece começar a refletir nos dados de mais alta frequência. Os dados

de inflação vieram em linha com o esperado, demonstrando uma continuidade do processo desinflacionário. Com isso, o mercado

reviu suas projeções de taxa de juros americanos elevada por um período prolongado, o chamado higher for longer, e passou a

precificar não só o fim do ciclo de alta, mas também o início de cortes já no início de 2024. Com isso, os títulos longos sofreram

forte valorização, o que também influenciou a valorização de títulos de dívida de outros países, assim como de ativos de risco.

Na zona do Euro, o cenário continua mais delicado, unindo inflação acima da meta e fraca atividade econômica. No que tange à

inflação, o Índice de Preços ao Consumidor (IPC) registrou recuo de 0,5% em novembro, acumulando 2,4% em doze meses,

aproximando-se da meta de 2% do BCE (Banco Central Europeu).

A China, por sua vez, apresentou o terceiro mês consecutivo de crescimento de vendas no varejo e produção industrial em valores

acima do esperado, o que sinaliza uma melhora na atividade econômica do país. Já no que se refere à inflação no gigante asiático,

o Índice de Preços ao Consumidor recuou 0,1% no mês de outubro, acumulando uma deflação de 0,2% em doze meses.

IPOJUCAPREV
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NACIONAL

Observamos uma desaceleração nos indicadores de atividade ao longo do último trimestre, notadamente influenciada pela queda de
desempenho nos setores agropecuário e de serviços. No que concerne à indústria, registrou-se um ligeiro aumento de 0,1% em
setembro. Paralelamente, as vendas no varejo, tanto ampliado quanto restrito, apresentaram crescimento de 0,2% e 0,6%,
respectivamente. Já o setor de serviços registrou um recuo de 0,3% no mês. Esses fatores contribuíram para um IBC-Br praticamente
estável em setembro, com uma queda de 0,06%.

A desaceleração da atividade econômica coincide com um comportamento benigno da inflação, evidenciado pela desaceleração dos
núcleos e da inflação de serviços. O IPCA de outubro veio abaixo das projeções de mercado, com uma alta de 0,24%. No que se refere
ao mercado de trabalho, observa-se ainda uma certa resiliência, diante da criação de mais de 190 mil empregos com carteira assinada
em outubro. Esse resultado contribuiu com a redução da taxa de desemprego para 7,6% no trimestre encerrado em outubro.

Entretanto, no que tange ao cenário doméstico, as preocupações concentram-se no ambiente fiscal, onde o governo revisou para pior 
a projeção para o resultado primário deste ano. O déficit estimado para 2023 passou de R$ 141,4 bilhões (1,3% do PIB) em setembro 
para R$ 177,4 bilhões em novembro (1,7% do PIB).
Adicionalmente no âmbito político, o Senado aprovou a reforma tributária do IVA, que prevê a substituição de cinco tributos por um 
Imposto sobre Valor Adicionado (IVA). Em razão das alterações no texto, a proposta será encaminhada novamente à Câmara para 
votação e posterior sanção presidencial.

IPOJUCAPREV
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RESUMO DA CARTEIRA_NOV/23

35 Fundos
de Investimentos

23 com liquidez (Conforme 

regulamento de cada fundo)

7 com carência (Conforme 

regulamento de cada fundo)

5 sem liquidez

R$ 455,5 mi
de Patrimônio

R$ 292,0 mi (com liquidez até 30 dias)

R$ 37,4 mi (com liquidez de 30 a 365 dias)

R$ 11,0 mi (com liquidez acima de 365 dias)

R$ 4,1 mi (em fundos estressados/ilíquidos)

R$ 111,0 mi (em títulos públicos e privados) 

17 Instituições
Gestoras

IPOJUCAPREV
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DETALHAMENTO DA CARTEIRA_NOV_2023

Produto / Fundo Disponibilidade Carência Saldo (R$) Particip. S/ Total RESOLUÇÃO CMN Nº 4.963
Resgate

TÍTULOS PÚBLICOS - - 82.073.707,52 18,02% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "a"
CAIXA BRASIL IRF-M 1 TP FI RF D+0 Não há 48.908.595,41 10,74% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"
CAIXA BRASIL IRF-M TP FI RF D+0 Não há 67.149.573,92 14,74% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"
CAIXA BRASIL 2024 I TP FI RF D+0 16/08/2024 3.701.300,14 0,81% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL 2024 IV TP FI RF D+0 15/08/2024 2.390.701,80 0,52% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"
CAIXA BRASIL 2030 III TP FI RF D+2 15/08/2030 3.466.857,84 0,76% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

BB TP X FI RF PREVID D+1 15/08/2024 1.068.040,83 0,23% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"
BTG PACTUAL 2024 TP FI RF D+0 15/08/2024 844.052,66 0,19% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

ICATU VANGUARDA INFLAÇÃO CURTA FI RENDA FIXA LP D+1 Não há 11.467.861,16 2,52% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"
BB IRF-M 1 TP FIC RF PREVID D+0 Não há 20.439.130,27 4,49% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

BB IMA-B TP FI RF D+1 Não há 17.756.781,92 3,90% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"
BNB RPPS IMA-B FI RF D+1 Não há 2.050.345,40 0,45% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES FI RF D+0 Não há 5.204.019,03 1,14% Artigo 7, Inciso III, Alínea  "a"
BNB PLUS FIC RF LP D+1 Não há 1.530.810,27 0,34% Artigo 7, Inciso III, Alínea  "a"

BRADESCO PREMIUM FI RF REF DI D+0 Não há 19.565.027,57 4,30% Artigo 7, Inciso III, Alínea  "a"

BB PERFIL FIC RF REF DI PREVIDENC D+0 Não há 18.089.906,07 3,97% Artigo 7, Inciso III, Alínea  "a"
RIO BRAVO ESTRATÉGICO IPCA FUNDO DE 

INVESTIMENTO RENDA FIXA D+2 01/05/2025 7.582.600,05 1,66% Artigo 7, Inciso III, Alínea  "a"

TÍTULOS PRIVADOS - Não há 28.962.018,99 6,36% Artigo 7, Inciso IV
INVEST DUNAS FIDC MULTISSETORIAL SÊNIOR LP - - 5.317,26 0,00% Artigo 7, Inciso V ''a''

BTG PACTUAL CRÉDITO CORPORATIVO I FIC RENDA FIXA 
CRÉDITO PRIVADO LP D+31 Não há 21.979.943,93 4,83% Artigo 7, Inciso V ''b''

TOTAL RENDA FIXA 364.236.592,04 79,96%
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DETALHAMENTO DA CARTEIRA_NOV_2023

Produto / Fundo Disponibilidade Carência Saldo Particip. S/ Total RESOLUÇÃO - 4.963
Resgate

CAIXA VALOR DIVIDENDOS RPPS FIC AÇÕES D+32 Não há 9.156.850,47 2,01% Artigo 8, Inciso I
CONSTÂNCIA FUNDAMENTO FI AÇÕES D+15 Não há 6.575.963,00 1,44% Artigo 8, Inciso I

SULAMÉRICA SELECTION FIC AÇÕES D+32 Não há 11.511.941,65 2,53% Artigo 8, Inciso I
BTG PACTUAL ABSOLUTO INSTITUCIONAL FIC AÇÕES D+32 Não há 3.037.655,54 0,67% Artigo 8, Inciso I

ITAÚ DUNAMIS FIC AÇÕES D+23 Não há 4.616.603,07 1,01% Artigo 8, Inciso I
4UM SMALL CAPS FI AÇÕES D+20 Não há 4.920.987,86 1,08% Artigo 8, Inciso I

AZ QUEST SMALL MID CAPS FIC AÇÕES D+29 Não há 8.590.242,91 1,89% Artigo 8, Inciso I
PLURAL DIVIDENDOS FIA D+3 Não há 4.828.460,99 1,06% Artigo 8, Inciso I
BB FATORIAL FIC AÇÕES D+3 Não há 3.447.991,07 0,76% Artigo 8, Inciso I
TOTAL RENDA VARIÁVEL 56.686.696,56 12,44%

AXA WF INVESTIMENTO NO EXT. FIC AÇÕES D+6 Não há 3.578.520,57 0,79% Artigo 9, Inciso II
MS GLOBAL OPPORTUNITIES ADVISORY INVESTIMENTO NO 

EXTERIOR FIC AÇÕES D+6 Não há 2.341.625,51 0,51% Artigo 9, Inciso II

CAIXA INSTITUCIONAL BDR NÍVEL I FI AÇÕES D+3 Não há 18.927.684,93 4,16% Artigo 9, Inciso III

TOTAL EXTERIOR 24.847.831,01 5,45%
RIO BRAVO PROTEÇÃO II FUNDO DE INVESTIMENTO 

MULTIMERCADO D+3 23/06/2024 5.658.659,86 1,24% Artigo 10, Inciso I

ÁTICO FLORESTAL MULTIESTRATÉGIA FIP - - 2.670.391,22 0,59% Artigo 10, Inciso II
GERAÇÃO DE ENERGIA MULTIESTRATÉGIA FIP VR - -56.800,98 -0,01% Artigo 10, Inciso II

TOTAL ESTRUTURADOS 8.272.250,10 1,82%
SOCOPA FII - REIT11 VR - 585.298,88 0,13% Artigo 11

VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FII - CLASSE B - - 901.238,64 0,20% Artigo 11
TOTAL FUNDOS IMOBILIÁRIOS 1.486.537,52 0,33%

PL TOTAL 455.529.907,23 100,00%
DISPONIBILIDADES -

TOTAL 455.529.907,23
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ENQUADRAMENTO % TOTAL VALOR MÍNIMO ALVO MÁXIMO
Artigo 7º, Inciso I, Alínea " b " 39,35% R$ 179.243.241,35 10,00% 15,00% 50,00%
Artigo 7º, Inciso I, Alínea " a " 18,02% R$ 82.073.707,52 10,00% 15,00% 30,00%

Artigo 8º, Inciso I 12,44% R$ 56.686.696,56 10,00% 19,00% 30,00%
Artigo 7º, Inciso III, Alínea " a " 11,41% R$ 51.972.362,99 10,00% 15,00% 40,00%

Artigo 7º, Inciso IV 6,36% R$ 28.962.018,99 0,00% 10,00% 20,00%
Artigo 7º, Inciso V, Alínea " b " 4,83% R$ 21.979.943,93 0,00% 5,00% 10,00%

Artigo 9º, Inciso III 4,16% R$ 18.927.684,93 0,00% 4,00% 9,50%
Artigo 9º, Inciso II 1,30% R$ 5.920.146,08 0,00% 3,00% 9,50%
Artigo 10º, Inciso I 1,24% R$ 5.658.659,86 0,00% 10,00% 10,00%
Artigo 10º, Inciso II 0,57% R$ 2.613.590,24 0,00% 1,00% 4,00%

Artigo 11º 0,33% R$ 1.486.537,52 0,00% 1,00% 4,00%
Artigo 7º, Inciso V, Alínea " a " 0,00% R$ 5.317,26 0,00% 0,00% 2,00%

TOTAL 100,00% 455.529.907,23 - -

IPOJUCAPREV

CARTEIRA_POR ENQUADRAMENTO (%)CARTEIRA_POR ENQUADRAMENTO (%)
39,35% 18,02% 12,44% 6,36%

Artigo 7º, Inciso I, Alínea " b " Artigo 7º, Inciso I, Alínea " a " Artigo 8º, Inciso I
Artigo 7º, Inciso IV Artigo 7º, Inciso V, Alínea " b " Artigo 9º, Inciso III
Artigo 9º, Inciso II Artigo 10º, Inciso I Artigo 10º, Inciso II
Artigo 11º Artigo 7º, Inciso V, Alínea " a "
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CARTEIRA_POR INSTITUIÇÃO GESTORA (%)

IPOJUCAPREV

34,88% 24,38% 13,35%

CAIXA DTVM TÍTULOS

BB GESTAO DE RECURSOS DTVM S.A BTG PACTUAL ASSET MANAGEMENT S/A DTVM

BRAM - BRADESCO ASSET MANAGEMENT RIO BRAVO INVESTIMENTOS LTDA

ICATU VANGUARDA GESTÃO DE RECURSOS LTDA SUL AMÉRICA INVESTIMENTOS GESTORA DE RECURSOS S.A.

AZ QUEST INVESTIMENTOS LTDA. CONSTÂNCIA INVESTIMENTOS LTDA.

XP ALLOCATION ASSET MANAGEMENT LTDA. 4UM GESTÃO DE RECURSOS LTDA.

PLURAL INVESTIMENTOS GESTÃO DE RECURSOS LTDA. ITAU UNIBANCO ASSET MANAGEMENT LTDA.

QLZ GESTÃO DE RECURSOS FINANCEIROS LTDA BANCO DO NORDESTE DO BRASIL SA

SINGULARE ADMINISTRAÇÃO FIDUCIÁRIA LTDA. GENIAL GESTÃO LTDA.

D4Sign 0057bf81-7ff8-466f-9531-f27e63005444 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



CARTEIRA_POR INSTITUIÇÃO GESTORA (%)
INSTITUIÇÃO % TOTAL VALOR

CAIXA DTVM 34,88% R$ 158.905.583,54
TÍTULOS 24,38% R$ 111.035.726,51

BB GESTAO DE RECURSOS DTVM S.A 13,35% R$ 60.801.850,16
BTG PACTUAL ASSET MANAGEMENT S/A DTVM 5,68% R$ 25.861.652,13

BRAM - BRADESCO ASSET MANAGEMENT 4,30% R$ 19.565.027,57
RIO BRAVO INVESTIMENTOS LTDA 2,91% R$ 13.241.259,91

ICATU VANGUARDA GESTÃO DE RECURSOS LTDA 2,52% R$ 11.467.861,16
SUL AMÉRICA INVESTIMENTOS GESTORA DE 

RECURSOS S.A. 2,53% R$ 11.511.941,65

AZ QUEST INVESTIMENTOS LTDA. 1,89% R$ 8.590.242,91
CONSTÂNCIA INVESTIMENTOS LTDA. 1,44% R$ 6.575.963,00

XP ALLOCATION ASSET MANAGEMENT LTDA. 1,30% R$ 5.920.146,08
4UM GESTÃO DE RECURSOS LTDA. 1,08% R$ 4.920.987,86

PLURAL INVESTIMENTOS GESTÃO DE RECURSOS 
LTDA. 1,06% R$ 4.828.460,99

ITAU UNIBANCO ASSET MANAGEMENT LTDA. 1,01% R$ 4.616.603,07
QLZ GESTÃO DE RECURSOS FINANCEIROS LTDA 0,79% R$ 3.576.947,12

BANCO DO NORDESTE DO BRASIL SA 0,79% R$ 3.581.155,67
SINGULARE ADMINISTRAÇÃO FIDUCIÁRIA LTDA. 0,13% R$ 585.298,88

GENIAL GESTÃO LTDA. -0,01% -R$ 56.800,98
TOTAL 100,00% 455.529.907,23

IPOJUCAPREV
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CARTEIRA_POR ÍNDICE (%)

IPOJUCAPREV

24,38% 15,22% 14,74% 14,57%

TÍTULOS IRF-M 1 IRF-M CDI IBOVESPA

IMA-B IMA-B 5 GLOBAL BDRX SMLL IPCA

IDIV MSCI World IFIX
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CARTEIRA_POR ÍNDICE (%)

ÍNDICES % TOTAL VALOR

TÍTULOS 24,38% R$ 111.035.726,51

IRF-M 1 15,22% R$ 69.347.725,68

IRF-M 14,74% R$ 67.149.573,92

CDI 14,57% R$ 66.375.024,13

IBOVESPA 8,71% R$ 39.677.275,18

IMA-B 5,11% R$ 23.273.985,16

IMA-B 5 4,04% R$ 18.403.915,76

GLOBAL BDRX 4,16% R$ 18.927.684,93

SMLL 2,97% R$ 13.511.230,77

IPCA 2,60% R$ 11.849.530,00

IDIV 2,01% R$ 9.156.850,47

MSCI World 1,30% R$ 5.920.146,08

IFIX 0,20% R$ 901.238,64

TOTAL 100,00% 455.529.907,23

IPOJUCAPREV
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RENTABILIDADE_NOV_2023

Fonte: Quantum Axis

IPOJUCAPREV

0,92%

6,46%

12,54%

1,83% 1,85% 2,62%
1,80%

3,39%
2,47%

1,00%
3,14%

8,92%

0,71%

CDI Global
BDRX

Ibovespa IDkA IPCA
2 Anos

IMA Geral
ex-C

IMA-B IMA-B 5 IMA-B 5+ IRF-M IRF-M 1 IRF-M 1+ S&P 500

RENTABILIDADES - NOVEMBRO DE 2023

Investimentos Meta Atuarial
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RENTABILIDADE_2023

Fonte: Quantum Axis

*Até 30/11
IPOJUCAPREV

12,04%

22,84%

16,04%

10,52%
13,17% 12,95%

10,51%

14,75% 14,81%
12,22%

16,50%
18,97%

8,78%

CDI Global
BDRX

Ibovespa IDkA IPCA
2 Anos

IMA Geral
ex-C

IMA-B IMA-B 5 IMA-B 5+ IRF-M IRF-M 1 IRF-M 1+ S&P 500

RENTABILIDADES 2023*

Investimentos Meta Atuarial
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Mês Meta atuarial Rentabilidade Meta acumulada Rentabilidade acumulada
Janeiro 0,94% 1,59% 0,94% 1,59%
Fevereiro 1,25% -0,15% 2,20% 1,44%
Março 1,12% 0,73% 3,35% 2,18%
Abril 1,02% 0,88% 4,40% 3,08%
Maio 0,64% 1,86% 5,07% 4,99%
Junho 0,33% 1,67% 5,40% 6,75%
Julho 0,53% 1,39% 5,96% 8,23%
Agosto 0,64% 0,18% 6,63% 8,42%
Setembro 067% 0,04% 7,34% 8,47%
Outubro 0,65% -0,28% 8,04% 8,16%
Novembro 0,69% 2,76% 8,78% 11,15%

RENTABILIDADE ACUMULADA_2023

IPOJUCAPREV

RENTABILIDADE ACUMULADA_2023

8,78%

11,15%

Janeiro Fevereiro Março Abril Maio Junho Julho Agosto Setembro Outubro Novembro

Meta acumulada

Rentabilidade acumulada
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O IPOJUCAPREV adota a metodologia do VaR Value-at-Risk como parâmetro de monitoramento para
controle do risco de mercado dos ativos que compõe a carteira. Serão observadas as referências abaixo
estabelecidas e realizadas reavaliações destes ativos sempre que as referências pré-estabelecidas
forem ultrapassadas.

Segmento de Renda Fixa: 3,5% (três e meio por cento) do valor alocado neste segmento.
Segmento de Renda Variável: 15% (quinze por cento) do valor alocado neste segmento.

IPOJUCAPREV

Nome Retorno
(mês)

Volatilidade
(mês)

VaR 95,0% MV 
21 du

Sharpe CDI
(mês)

Treynor -
CDI/IRF-M 1

Retorno

Ano 3 meses 6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

BB IRF-M 1 TP RF PREVID 0,97% 0,13% 0,06% 4,981 0,006 11,89% 2,86% 6,33% 13,19% 26,07% 28,72%

CAIXA BRASIL IRF-M 1 TP FI RF 0,97% 0,12% 0,06% 5,584 0,007 12,03% 2,88% 6,37% 13,32% 26,24% 28,92%

IRF-M 1 1,00% 0,12% 0,06% 8,004 0,010 12,22% 2,95% 6,50% 13,55% 26,81% 29,79%

Nome Retorno
(mês)

Volatilidade
(mês)

VaR 95,0% MV 
21 du

Sharpe CDI
(mês)

Treynor -
CDI/IRF-M

Retorno

Ano 3 meses 6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

CAIXA BRASIL IRF-M TP FI RF 2,47% 2,30% 1,09% 8,363 0,192 14,64% 2,74% 6,88% 16,30% 26,98% 24,31%

IRF-M 2,47% 2,29% 1,09% 8,400 0,193 14,81% 2,79% 7,00% 16,50% 27,30% 24,84%

ANÁLISE RISCO X RETORNO_NOV-2023
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Nome Retorno
(mês)

Volatilidade
(mês)

VaR 95,0% MV 
21 du

Sharpe 
CDI

(mês)

Treynor -
CDI/IMA-B 5

Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 
meses

24 
meses

36 
meses

CAIXA BRASIL 2024 I TP FI RF 0,79% 0,61% 0,29% -2,704 -0,207 4,23% 2,33% 2,64% 5,61% 8,38% 7,76%

CAIXA BRASIL 2024 IV TP FI RF 0,79% 0,61% 0,29% -2,685 -0,205 4,20% 2,33% 2,61% 5,57% 8,41% 7,81%

BTG PACTUAL 2024 TP FI RF 0,80% 0,61% 0,29% -2,516 -0,179 2,98% 2,25% 2,20% 4,61% -45,25% -44,88%

ICATU VANGUARDA INFLAÇÃO CURTA FIC 1,80% 1,56% 0,74% 7,028 0,108 10,32% 1,37% 4,22% 11,37% 21,49% 27,84%

BB TP X FI RF PREVID 0,78% 0,61% 0,29% -2,755 -0,211 10,11% 2,32% 5,31% 11,56% 22,23% 29,64%

IMA-B 5 1,80% 1,53% 0,73% 7,209 0,110 10,51% 1,38% 4,33% 11,55% 22,27% 29,18%

Nome Retorno 
(mês)

Volatilidade 
(mês)

VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe 
CDI 

(mês)

Treynor -
CDI/IBOVESPA

Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

BTG PACTUAL ABS INST FIC AÇÕES 11,94% 17,13% 8,13% 7,727 1,227 10,48% 6,84% 12,94% 7,10% 4,60% -24,40%

BB FATORIAL FIC AÇÕES 11,48% 13,35% 6,34% 9,480 1,364 13,04% 7,23% 16,51% 10,14% 16,18% 16,12%

CONSTÂNCIA FUNDAMENTO FIA 10,25% 15,02% 7,13% 7,510 1,142 12,29% 2,21% 8,22% 8,74% 18,21% 14,99%

ITAÚ DUNAMIS FIC AÇÕES 13,20% 17,42% 8,27% 8,417 1,245 3,81% 7,30% 10,34% 5,68% 10,23% 6,17%

SULAMÉRICA SELECTION FIC AÇÕES 10,48% 22,05% 10,47% 5,289 0,867 3,74% -2,69% 5,74% 1,19% -6,20% -3,77%

IBOVESPA 12,54% 14,25% 6,76% 9,738 1,387 16,04% 8,33% 16,85% 13,20% 24,94% 16,93%

IPOJUCAPREV

ANÁLISE RISCO X RETORNO_NOV-2023
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Nome Retorno 
(mês)

Volatilidade 
(mês)

VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe -
CDI 

(mês)

Treynor -
CDI/SMLL

Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

4UM SMALL CAPS FI AÇÕES 11,92% 23,36% 11,09% 5,712 1,671 29,30% 1,70% 22,51% 27,33% 23,06% 20,43%

AZ QUEST SMALL MID CAPS FIC AÇÕES 10,45% 19,05% 9,05% 6,075 1,555 9,55% 0,41% 8,89% 7,58% 2,34% -3,38%

SMLL 12,46% 24,98% 11,86% 5,599 1,399 9,41% -1,36% 5,19% 6,11% -3,54% -16,27%

Nome Retorno 
(mês)

Volatilidade 
(mês)

VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe -
CDI 

(mês)

Treynor -
CDI/IDIV

Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

CAIXA VALOR DIVIDENDOS FIC 9,68% 13,41% 6,37% 7,908 1,145 16,83% 5,22% 13,72% 13,99% 26,34% 24,07%

PLURAL DIVIDENDOS FIA 10,94% 13,09% 6,22% 9,196 1,384 18,95% 7,87% 15,56% 16,75% 44,25% 39,22%

IDIV 10,70% 14,02% 6,66% 8,398 1,178 18,65% 6,94% 17,08% 16,73% 35,80% 36,27%

Nome Retorno 
(mês)

Volatilidade 
(mês)

VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe - CDI 
(mês)

Treynor -
CDI/CDI

Retorno

Ano 3 meses 6 
meses 12 meses 24 

meses
36 

meses

BTG PACTUAL CRÉDITO CORPORATIVO I 1,12% 0,28% 0,13% 9,077 -0,002 11,91% 3,78% 8,99% 13,25% 28,79% 38,65%

CDI 0,92% 0,01% 0,00% 0,000 0,000 12,04% 2,97% 6,39% 13,30% 26,87% 31,66%

IPOJUCAPREV

ANÁLISE RISCO X RETORNO_NOV-2023
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Nome Retorno 
(mês)

Volatilidade 
(mês)

VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe -
CDI

Treynor -
CDI/BDRX

Retorno
Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

CAIXA INSTI FI AÇÕES BDR NÍVEL I 6,42% 9,85% 4,68% 6,851 0,672 21,77% 2,85% 6,85% 15,93% -11,50% 14,35%
MS GLOBAL OPPORTUNITIES ADVISORY IE 12,46% 20,01% 9,50% 6,933 1,283 32,68% 6,50% 9,23% 28,43% -29,26% -21,97%
GLOBAL BDRX 6,46% 9,76% 4,63% 6,958 0,679 22,84% 2,99% 7,20% 17,66% -10,11% 19,22%
MSCI WORLD 6,58% 7,44% 3,53% 9,291 1,826 9,89% 2,53% 4,39% 3,60% -14,39% 8,35%

Nome Retorno 
(mês)

Volatilidade 
(mês)

VaR 95,0% MV 
21 du

Sharpe -
CDI

Treynor -
CDI/S&P 500

Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 
meses 24 meses 36 

meses

AXA WF FRAMLINGTON DIGITAL 12,47% 16,32% 7,75% 8,471 2,286 35,25% 4,07% 16,47% 27,89% -11,79% 4,85%

MSCI WORLD (Moeda Original) 9,21% 12,87% 6,11% 7,809 2,407 16,17% 1,07% 7,01% 11,13% -2,52% 17,05%

S&P 500 (Moeda Original) 8,92% 13,32% 6,32% 7,297 1,397 18,97% 1,17% 8,61% 11,95% 0,02% 26,13%

Nome Retorno 
(mês)

Volatilidade 
(mês)

VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe -
CDI (mês)

Treynor -
CDI/Ibovespa

Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 
meses 24 meses 36 meses

RIO BRAVO PROTEÇÃO II FI MULTIMERCADO 6,96% 7,78% 3,69% 9,466 1,361 10,16% 8,17% 7,99% 9,57% - -

Ibovespa 12,54% 14,25% 6,76% 9,738 1,387 16,04% 8,33% 16,85% 13,20% 24,94% 16,93%

IPOJUCAPREV

ANÁLISE RISCO X RETORNO_NOV-2023
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Nome Retorno 
(mês)

Volatilidade 
(mês)

VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe -
CDI

Treynor -
CDI/CDI

Retorno
Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

BB PERFIL FIC RF REF DI PREVID LP 0,91% 0,02% 0,01% -1,980 0,000 11,97% 2,94% 6,40% 13,22% 27,07% 32,22%

BNB PLUS FIC RENDA FIXA LP 0,89% 0,03% 0,01% -16,239 -0,002 11,84% 2,89% 6,30% 13,04% 26,43% 31,24%

BRADESCO PREMIUM FI RF REF DI 0,99% 0,07% 0,03% 12,518 0,001 12,57% 3,18% 6,92% 13,88% 28,23% 33,78%

CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES 0,84% 0,01% 0,00% -109,742 -0,010 10,68% 2,72% 5,86% 11,75% 23,16% 26,53%

CDI 0,92% 0,01% 0,00% 0,000 0,000 12,04% 2,97% 6,39% 13,30% 26,87% 31,66%

IPOJUCAPREV

Nome Retorno 
(mês)

Volatilidade 
(mês)

VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe -
CDI

Treynor -
CDI/IMA-B

Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

CAIXA BRASIL 2030 III TP FI RF 2,70% 3,77% 1,79% 5,872 0,244 7,08% -0,07% 0,75% 6,99% 7,97% 4,29%

BB IMA-B TP FI RF PREVID 2,61% 4,00% 1,90% 5,259 0,210 12,68% 0,28% 3,65% 12,44% 19,79% 23,43%

BNB RPPS IMA-B FI RF 2,60% 3,97% 1,88% 5,268 0,211 12,49% 0,43% 3,86% 12,35% 20,24% 23,79%

IMA-B 2,62% 4,00% 1,90% 5,311 0,212 12,95% 0,34% 3,83% 12,73% 20,41% 24,38%

ANÁLISE RISCO X RETORNO_NOV-2023
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EVOLUÇÃO PATRIMONIAL (EM MI R$)_JAN - NOV

IPOJUCAPREV

395,42 397,57
401,57

407,62

417,48
424,13

432,66
436,08 437,74 440,27

455,53

jan/23 fev/23 mar/23 abr/23 mai/23 jun/23 jul/23 ago/23 set/23 out/23 nov/23
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IPOJUCAPREV

( A L O C A Ç ÃO _ N O V / 2 3 )
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INTERNACIONAL

IPOJUCAPREV

A terceira estimativa do PIB dos Estados Unidos do terceiro trimestre reduziu para 4,9%, após avançar para 5,2% na estimativa

anterior. Apesar de a economia continuar a apresentar crescimento acima das projeções, é esperada uma desaceleração nos

próximos trimestres. No que tange à inflação, os indicadores continuam a reduzir, apesar de ainda permaneceram acima da

meta. O tom do último comunicado da autoridade monetária do país foi recebido de maneira positiva pelo mercado, que passa a

esperar cortes na taxa de juros no primeiro semestre de 2024.

O Banco Central Europeu decidiu pela manutenção das taxas de juros na reunião de dezembro, seguindo com o objetivo de

convergir a inflação à meta e evitar fortes danos à atividade econômica com a política monetária contracionista. O cenário

europeu permanece incerto, haja vista a necessidade de se manter taxa de juros elevada em um economia que passa por

dificuldades de crescimento.

No que tange à China, apesar da melhora dos indicadores de atividade econômica dos meses recentes, ainda permanecem

incertezas quanto ao comportamento da economia nos próximos trimestres. A persistente crise imobiliária continua a afetar

negativamente as projeções para o crescimento chinês.
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NACIONAL

IPOJUCAPREV

No cenário doméstico observamos relevante fechamento da curva de juros em novembro, refletindo principalmente a redução da

rentabilidade dos títulos longos norte-americanos. Além disso, fatores internos, como a aprovação da reforma tributária, causaram

uma melhora de perspectiva para a economia doméstica.

No que tange a indicadores de atividade econômica, observamos a continuidade da tendência de desaceleração da atividade

nacional. O setor de serviços apresentou em setembro o segundo mês consecutivo de retração, ao cair 0,3%. O indicador de vendas

no varejo avançou 0,60% no mês de setembro, após recuo de 0,2% em agosto. O IBC-Br, como foi comentado anteriormente, retraiu

0,6% em setembro, sendo a segunda retração mensal consecutiva. O mercado de trabalho, por sua vez, permanece aquecido, com a

taxa de desemprego tendo reduzido para 7,6% no trimestre encerrado em outubro.

Incertezas quanto ao quadro fiscal continuam em destaque. A projeção de déficit primário do governo central para 2023 avançou de

R$ 141,4 bilhões em setembro para 177,4 bilhões em novembro. O valor é equivalente a 1,7% do PIB do país. No que se refere ao

mês de outubro de 2023, foi registrado um superávit de R$ 18,3 bilhões.
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CENÁRIO ECONÔMICO_PROJEÇÕES

Fonte: Focus – Banco Central. 15/12/2023

IPOJUCAPREV
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PROPOSTA_COMENTÁRIO

IPOJUCAPREV

A proposta de alocação abaixo visa dar continuidade à estratégia de alongamento da carteira, incrementado a
posição em IRF-M, índice composto por títulos públicos prefixados, com duration em torno de dois anos. O índice
se posiciona na parte intermediária da curva, entre o IRF-M 1, que é composto apenas por títulos de vencimento
inferior a um ano e o IRF-M 1 +, que é composto por títulos de vencimento superior a um ano.

A estratégia de alongamento de carteira visava oportunidades de ganho com o fechamento da curva de juros do
Brasil, algo que se comprovou durante o mês de novembro com a melhora conjuntural que a aprovação da
reforma tributária e a proximidade do fim de ciclo de alta de juros nos Estados Unidos trouxeram. Neste caso, os
índices mais longos têm se beneficiado e registrado rentabilidades superiores à meta nos meses de novembro e
dezembro.

Como os fundos IRF-M adotam uma gestão passiva, ou seja, todos eles buscam replicar a carteira e o desempenho
do seu benchamrk, que no caso é o mesmo, a escolha pela instituição que exercerá a gestão se torna indiferente,
uma vez que esses fundos apresentam resultados muito similares.

É importante salientar que a alocação prezou pela cautela, considerando os recentes eventos envolvendo
companhias brasileiras, bem como eventos ocorridos no mercado internacional, que elevaram a instabilidade dos
mercados. A orientação visa manter as alocações de forma mais pontual, sem alterar a estrutura da carteira, a qual
passou por algumas revisões de posicionamento durante este ano.
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PROPOSTA_MOVIMENTAÇÃO

IPOJUCAPREV

APLICAÇÃO

VALORPRODUTO/FUNDO

R$ 1.500.000,00CAIXA BRASIL IRF-M TÍTULOS PÚBLICOS FI RF

R$ 1.500.000,00TOTAL

DISPONIBILIDADE
VALORPRODUTO/FUNDO

R$ 1.500.000,00REPASSE PREVIDENCIÁRIO

R$ 1.500.000,00TOTAL
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PROPOSTA_COMPARAÇÃO FUNDOS IRF-M

IPOJUCAPREV

O gráfico abaixo comprova a utilização de gestão passiva e o desempenho similar por parte dos fundos IRF-M.
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PROPOSTA_ANÁLISE CENÁRIO

IPOJUCAPREV

Fonte: Comdinheiro

9,50

10,00

10,50

11,00

11,50

12,00

12,50

01/12/23 01/12/24 01/12/25 01/12/26 01/12/27 01/12/28 01/12/29 01/12/30 01/12/31 01/12/32 01/12/33 01/12/34 01/12/35 01/12/36 01/12/37

CURVA DE JUROS - NOVEMBRO

30/11/2023 14/11/2023 31/10/2023
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12ª Reunião Ordinária /2023
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 01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de
Investimento - Novembro/2023;

 02 – Proposta de Alocação para Janeiro/2024;

 03 - Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento;

 04 – Contratação da Consultoria Atuarial;

 05 - Panorama das Certificações dos Membros dos Órgãos Colegiados; 

 06 – Proposta de Calendários de Reuniões Ordinárias dos Órgãos Colegiados para 2024;

 07 - Prestação de Contas de Novembro/2023 – Diretoria Administrativa e Financeira;

 08 - Prestação de Contas – Presidência Executiva.
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SERVIDORES INSCRITOS
PROVA DISPONÍVEL 

ATÉCERTIFICAÇÃOÓRGÃO 
COLEGIADOMEMBRONOME 

11/03/2024CODEL IConselho 
DeliberativoTITULARMARCOS BASTOS LINS 

11/03/2024CODEL IConselho 
DeliberativoSUPLENTEJOALDO JOSÉ DA SILVA 

11/03/2024CGINV IComitê de 
InvestimentosTITULAR TACYTO THEMYSTOCLES MORAIS DE 

AZEVEDO 

11/03/2024CGINV IComitê de 
InvestimentosTITULARAGRINALDO ARAÚJO JÚNIOR

11/03/2024COFIS IConselho FiscalTITULAR MARCIO FERNANDO SOARES DA SILVA

11/03/2024COFIS IConselho FiscalSUPLENTEJOÃO LUIZ DA SILVA
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CONSELHO FISCAL
VALIDADE 

CERTIFICAÇÃOCERTIFICAÇÃOINDICADO PELOMEMBRONOME 

20/01/2027COFIS I Poder ExecutivoTITULAR ANDERSON JOFRE GOMES DA SILVA

08/08/2025CGRPPS Poder Executivo SUPLENTEGABRIELA FARIAS GOMES BEZERRA VERAS

09/01/2024CGRPPS Poder LegislativoTITULAR MARCIO FERNANDO SOARES DA SILVA

--Poder LegislativoSUPLENTEJIMMY DE LIMA PESSOA

--Sind. dos 
Servidores TITULAR SEVERINO PAULO DA FONSECA

15/08/2027COFIS I Sind. dos 
Servidores SUPLENTEADRICLELIA RAMOS SILVA OLIVEIRA

--Sind. dos 
Servidores TITULAR SEVERINO GONÇALVES DE ASSIS GUERRA 

--Sind. dos 
Servidores SUPLENTEJOÃO LUIZ DA SILVA
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Prestação de contas
Novembro de 2023

Diretoria Administrativa e Financeira

D4Sign 0057bf81-7ff8-466f-9531-f27e63005444 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



Atendimento

QuantidadeDescrição

19Protocolos

Assuntos: Solicitação de aposentadoria, 1/3 de férias dos servidores Ativos do
IpojucaPREV, contracheques, cálculo proporcional de pensão, ficha funcional,
solicitação de simulação de aposentadoria, pensão por morte, averbação do
tempo de serviço, boleto para pagamento do tempo da licença prêmio
(Jurídico), devolução do difícil acesso.
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Contratos CPL

Objeto QuantidadeSituação
Hotel para o evento, Consultoria 

Atuarial, ônibus, gráfica.
04Processo em andamento

Nenhuam00Contratos realizados no mês

3IT SIPREV, 3IT PREV+, LEMA,
CESPAM, Antonio Neto, Rocha
treinamentos, Actuarial Consultoria,
Paramita tecnologia, Help Locadora,
Ticket Soluções, Marileide Barbosa da
Silva- ME, DataPREV, LDG Soluções,
Dedetização, ART JET, Logui Turistmo,
Aquarela Papelaria.

17Contratos Vigentes

R$ 42.678,40
Valor Total de contratos ativos 

mensal  
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Folha de Pagamento - RH
QuantidadeDescrição

07Aposentadorias concedidas
06Pensão concedidas
01Óbitos
708Aposentados
210Pensionistas
918Total

AssuntoDescrição
Abilio Jorge, Davi Francisco, Edimilson 

Jorge, Joana D´arc, Josete Maria, Marinete 
Alves, Vera Lúcia.

Novos Aposentados

Adriana Maria. Samuel Calebi, Cleiton 
Eugenio, Sarah Torres, Grasiela Alves, Josuel 

José.

Nova Pensionista

Maria José da Silva Santana.Óbitos
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Folha de Pagamento - RH

ValorResumo da Folha 
R$6.522.484,31Aposentados
R$742.572,96Pensionistas

R$7.265.057,27Total 
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Financeiro - Contabilidade

RepasseContribuição R$Ente

08/12/20237.029.762,10Prefeitura Municipal de Ipojuca

08/12/20232.204.167,02Fundo Mun. De Saúde

04/12/202326.302,71Fundo Mun. Assistência Social

04/12/2023300.565,82Câmara

9.560.797.65Total
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RepasseContribuição 
R$

Ente

08/11/202332.496,26COMPREV- INSS

28/11/202372.326,71Parcelamento PMI

29/11/202336.480,98Parcelamento Saúde

21/11/2023487.765,09Repasse ExtraOrçamentárias

Diversos9.560.797,65Contribuições (Entes)

30/11/202312.621.072,27Rendimentos (Aplicações 
Financeiras)

22.810.938,96Total

Financeiro - Contabilidade

Receitas FUNPREI
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Financeiro - Contabilidade

Receitas x Despesas - FUNPREI

ValorDescrição

22.810.938,96Receitas/Repasses

-7.265.057,27Despesas- Folha de Pagamento

-462.772,88Aporte IpojucaPREV

15.083.108,81Total
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ValorDescrição
462.772,88Aporte FUNPREI

-356.741,88Despesas ADM

106.031,00Saldo

Financeiro - Contabilidade

Receitas x Despesas – IpojucaPREV
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ALCIONE  PONTES
DIRETORA  ADM. E FINANCEIRA
h t t p s : / / i p o j u c a p r e v. i p o j u c a . p e . g o v. b r  

Te l e f o n e :  ( 8 1 )  3 5 5 1 . 2 5 2 3  /  ( 8 1 )  3 5 5 1 . 2 9 8 4
Email: contabilidade.ipojucaprev@gmail.com
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